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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22^1371

Belföldi hírek

1981. junius 12„ péntek

bbV io hétfőn: közlekedési ankét Óbudán 

i/-don/rj be le

junius 15-én, hétfőn délután öt órakor közlekedési ahkétot 
rendeznek Óbudán a goldberger művelődési házban, a Ili. , fényes 
adolf utca 21-ben0 a filmvetítéssel és kiállítással egybekötött 
ankéten a kerület tömeg köziukedésévejj, kapcsolatos kérdésekre a 
budapesti közlekedési vállalat szakemberei válaszolnak.

_ a vállalatnál elmondták: az eddig kapott levelekből, kérdések­
ből .kitűnik, hogy sokakat érdekel Óbuda, békásmegyer tömeg közle­
kedési helyzete, s annak alakulása a jövőben,, a kerület közlekedésé­
ben várható változások részben az árpád hid szélesítésével és a 
környékének átépítésével függnek össze, az építkezés befejezésének 
időpontja 1984; a hidi munkálatokon kívül újjáépítik a flórién 
téri csomópontot és a vörösvári utat is.

1981. junius 12.

említést érdemel, hogy az árpád hid - vörösvári ut útvonal az uj 
budapesti körgvürü része Lesz, és elkészül a tervben szereplő, 
majdani 1-es villamos pályája is a közvágóhíd és a bécsi ut kö­
zötti az építés befejezésekor az észak-déli metró várhatóan már 
az árpád hid pesti hídfőjéig szállítja az utasokat, Így a hídon 
át érkező óbudaiak metróval folytathatják útjukat.

/folytVköW/
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bb. 2‘. / uj szótárak,1. folyt,/rj

a helyesírási szótárak közül az egyik .ag jelentősebb a keleti 
nyelvek magyar helyesírása cimü, a könyv a nem latinbetűs Írást 
használó keleti nyelvek szavainak helyes rmgyarnyelvü Írásához 
szolgál tanácsadó eligazítással, kilenc fejezetre tagolódik és 
Így foglalkozik az ókori keleti, a sémi,az Iráni, a török, a 
mongol, a dél-ázsiai, a délkelet-ázsiai, a Távol-keleti nyelvek­
kel s a szovjetunió keleti nyelveivel, minder fejezethez tér­
képvázlat is járul, s a fejezetek élén általános tájékoztató is 
található, az adott nyelv történetéről, kialakulásáról, a szabály­
zathoz szójegyzék is csatlakozik.

®

bbV 5® több csokoládé és nugát - szakrpsodás, rekonstrukció a 
fővárosi édesiparban u

i/kg/rj pp ie

javult az édesipari ellátás - az év első öt hónapjában mint­
egy 1Ö százalékkal növelte termelését a budapesti édesipari vál­
lalat, éppen azokból a termékekből, amelyek a hiánycikklistá­
kon szerepeltek, ennek nyomán több tábláscsokoládé, nugát került 
az üzletekbe, s a vállalat rost elkészült termelési összesítő­
je szerint fokozódott a keksz és teasütemény gyártás is.

a termelés növekedése jórészt a magyar édesipar év elejei 
szervezeti változásával hozható összefüggésbe, az önállóvá vált 
budapesti édesipari vállalat, amelynek négy üzeme van, sikeres 
szervezési intézkedéseket hajtott végre, a kapacitás gazdaságosabb 
hasznosítására egyes félkésztermékek előállítására szakosodtak

1981. junius 12.

az
zemek, Így például a duna csokoládégyár marcipánt, grillás 

készítményeket, a csemege édesipari gyár kakaóport, a budapesti 
csokoládégyár pedig bevonómasszákat állít elő saját szükségletén 
felül, a partnervállalatok részére is. korábban e termékeket mind­
egyik gyár maga készítette, most viszont a felszabadult gépsorokon 
egyéb édességeket gyárthatnak nagyobb arányban.
/folyt, köv./
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bbl" 1*. hétfőn 1. folyt./rj

az építkezések Időszakában elkerülhetetlenek az átmeneti ne­
hézségek, ezekkel a kerületi lakosoknak is számolniuk kell. igy 
például: a flórién tér átépítése miatt megszüntetik a miklós ut­
cai végállomást - itt építési terület lesz. helyette - jövőre - 
a bogdáni útnál Létesítenek uj végállomást a 6-os, az 55-ös és a 
86-os autóbuszoknak, a kaszásdűlői lakótelep ; tömegközlekedését 
a 118-as busz útvonalának módosításával oldják meg.

o c o

hatodik ötéves terv időszakában befejezik a szentendrei 
hév gyorsvasútié fejlesztését, a felújított útpályán - a korszerű 
biztosító berendezések ,,közreműködésével,, - három percenként in­
dítják majd a szerelvényeket, a békásmegyeri lakótelep központ­
jában jövőre elkészül az uj hév-állomás, a későbbiekben csillag­
hegy térségéből autóbuszok szállítják az utasokat a gyorsvasúti 
hév-hez.

a%

fi

n
\Sá%

. óípudán jelenleg 23 autóbusz-, 17 villamos- és egy hév-járat 
közelekedik; a tömegközlekedési hálózat hossza meghaladja a 65 
kilométert; a jármüvek 251 megállóban állnak meg, az autóbuszo­
kon, a villamosokon és a hév-szerelvényeken naponta mintegy 
335 ezren, a Legerősebb csúcsórában pedig 26 ezren utaznak, /mti/

a
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b&/ 2, uj szótárak 

1/km/rj be le0 '981. junius 12.

több nagyszabású szótári vállalkozás fejeződött be az aka-
s ennek eredményeként uj kötetek kerül-démlal kiadó műhelyeiben 

tek a napokban a könyvüzlétekbe. bartha Lajos szerkesztette 
az ötnyelvű pszichológiai értelmező szótárt, összeállítását 
a pszichológiai kutatómunka és gyakorlati alkalmazásának hazai 
fejlődése, valamint a nem szakkörökben mutatkozó érdeklődés is 
szükségessé tette, a szótár mintegy 2000 pszichológiai fogalmat 
dolgoz fel, minden címszóhoz rövid meghatározás és á címszó 
angol, francia, német és orosz megfelelője tartozik.
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bb*,5. bővül a gyógyszertári hálózat 

tas/az/ig

zabában

1981. junius Ne­

tovább korszerűsítik, bővítik a gyógyszertári háló­
zatot Zalában: hévíz, letenye és bánokszentgyörgy uj pati­
kájának építését már meg is kezdte a zala megyei tanácsi 
építőipari vállalaté, a tervek szerint még az idén megnyíl­
nak, s szolgálják majd a három kizség körzetébe tartozó 
kisebb falvak gyógyszerellátását is0

a megye leg fiatalabb városában, lentiben szintén 
javul a helyzet: a jövő év első felében elkészül a telepü­
lés második gyógyszertára./mti/

11o folyto/rj

az édesipari termelés további növelésére, a gyártás kor­
szerűsítésére megkezdődött az üzemek rekonstrukciója, 
dett, 20-30 éves gépeket újakkal váltják fel. többségüket az 
ndk-ból vásárolják, a berendezésekkel nemcsak a termelés fokoz­
ható, hanem a termékek minőségit is javíthatják.

a korszerűbb technológia, a választék bővítését is Lehetővé 
az idén előreláthatóan 13-20 féle újdonság jelenik meg, 

közöttük a tej csokoládés marcipándrazsé, a diósostya, a málnaizü 
cukor lencse, és a csökkentett cuk'.rtartalmu rágógumi.

■" az önállósult vállalat nagyobi gondot fordít a piackutatás­
ra^. felmérései alapján máris kiderült: a fogyasztók szívesen 
vásárolnának kalóriaszegény készítményeket, ezért a gyár fejlesz- 
tasi Laboratóriumában diabetikus készítmények gyártásának elő­
készítésén dolgoznak, jövőre kezdik i\eg a fogyókúrázóknak is 
ajánlott kalóriaszegény édességek, csokoládék készítését.
/mti/

bb?« 3. több csokoládé és n .gát . e .
* le

Ig­
az elörege-í'

ifi« teszi. i<-. * -

m
m

m bb}.6‘. bontják ár égi 
száznál több ulakás dorogon

rá b/az/ig

bányászkolóniát - terv öt évre: kilenc- ff

1981. junius 12.

gyorsítják dorogon a régi bányászkolónia fölszámolását, 
a század fordulón épült Lakásokból az utóbbi öt évben három­
százat bontottak le, 1985-ig újabb négyszázhatvan kerül csákány 
alá, s ezzel eltüntetik az öreg-kolóniát, egyetlen épületet 
meghagynak, ez emlékház lesz, amit korhű bútorokkal rendez­
nek be.

ie s;
SS bkf.' 4. téliszalámi kápolnásnyékről 

dáv/rj az le 

házias iz

m1981, junius 12.

Kp
#n , különlegesen fűszerezett felvágottakkal bővitette 

választékát a kápolnásnyéki Vörösmarty farmé Lés zöve t ke ze t húsüzeme: 
megkezdték a préselt sonka, a füstölt msrhanyelv, a csípős paprikás 
szalámi és a rendkívül finom, nyéki téliszalámi készítését, a ve­
lencei tó környékén gazdálkodóé nagyüzem vágóhídjának és feldolgo­
zóüzemének a bővítését, korszerűsítését a közelmúltban fejezték 
be. s a munkálatok eredményeként az idén már tízezer sertést és 
kétszáz marhát vágnak s dolgoznak fel. kétszáz tonnányi - harminc­
nál több féle - felvágottat készítenek évente, termékeiket három 
szakboltjukban, valamint a velencei-tó környéki és a székesfehérvári 
üzemetekben értékesítik, /mti/

az öreg házakból kényelmes, uj otthonokba költöznek a 
bányászcsaládok, ezeket jelentős központi támogatással épí­
tik, de hozzájárul a költségekhez a komárom megyei tanács 
és a dorogi szénbányák vállalat is. a hatodik ötéves terv­
ben állami célcsoportos beruházással, takarékpénztári támo­
gatással, magánerőből és más pénzforrásból több mint 900 
uj Lakást építenek a dorogi szénmedence központjában, a 
Legújabb Lakónegyedben, a béke-telepen - ahol az elmúlt tiz 
év alatt 800 többszintes lakás épült fel - egy 16 tantermes 
általános iskola is tető alá kerül majd. ugyanitt az üze­
mek, vállalatok összefogásával, anyagi támogatásával keres­
kedelmi , vendéglátó és szolgáltató üzletházat építenek./mti/
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bb‘.9. gyűj tógyertához almásfüzitői timföld - kiállta az angol 
próbát

ráb/az/zsu ie

a bakony müvek és az angol smith-cég megbízására az 
almás fűzi tői timföldgyárban - külenleges timföldet kísérletez­
tek ki. ilyen alapanyagból készítik a személygépkocsik gyújtó- 
gyertyájának porcelán részét, de hazai gyárban eddig még nem 
állították élőoTaz angol cégtől vásárolt licenc alapján évi 
tízmillió k.lsg. márkanevű gyuj tógyertyát készül gyártani, ehhez 
a programhoz kapcsolódtak az almásfüzitői szakemberek, amikor 
vállalkoztak arra, hogy folyamatosan ellátják hazai alapanyag­
gal a bakony müveket, így feleslegessé teszik a különleges timföld 
behozatalát,

az angol megbízó szigorú előírásokat szabott, ugyanis a. 
timföldből készülő porcelánszigetelő számottevően ki­
hat a gyújtás hatásfokára, a gyertyák élettartamára, az 
üzemi kísérletek során előállított anyagból már több mintakol­
lekciót küldtek Almásfüzitőről angliába, ahol azt megfelelő­
nek minősítették, a timföldgyáriak tovább tökéletesítik a 
gyártástechnológiát, s a tervek szerint a jövő évben kezdik 
meg a bakony müveknek a szállítást, úgy tervezik: később exportál­
nak is a különleges aluminiumoxidból./mti/

bb.T. azalusok kunyhói ? - római kori településre bukkan­
tak pér határában

mzs/az/ig
/A•>

1981 s, junius 12.1981o junius 12. 1m ieiPS
pér határában a helyi termelőszövetkezetnek halas-

Lyitett kunyhók nyomaira Leltek.a kunyhók nyeregtetejét 

tek.

:

Pi m:
r;S

m
F* (fa. io./vuű-vejc

ív

1! ilillillllilir$P

K#
rómából 
dákéi mellett találtak.

* 
# í

bár a szakirodalom említi„ hogy romai kori hamvasz- 
tásos sírokat rejt magában a teld ezen a tájon, korabeli 
település Létéről most szerezek először bizonyosságom 
/mtl/

btf.10. házmodelt a magán építkezőknek 

lász/az/zsu ie 1981. junius 12.

a megfelelő építőanyag kínálat mellett uj szolgáltatásokkal 
segíti a kislakásépitőket a hjárom megyét - bács-kiskunt, 
békést és csongrádot - ellátó, alföldi tüzelő.ibfer- és építőanyag- 
kereskedelmi vállalat, az idén először típusterv katalógusokat 
bocsát vásárlói rendelkezésére, s tiz százalékos árkedvezményben 
részesülnek az ajánlott tervek szerint építkezők, egy vi­
szonylag olcsón megépíthető, s a telek kihasználására leginkább 
alkalmas kétszintes családi házat modellként bemutatlak a sze­
gedi ipari vásár területén, ahol mérnökök tájékoztatják az 
érdeklődőket az épület anyagáról, beszerzésének lehetőségeiről, 
a magánerős építkezésekhez bőséges választékot kínál az építő­
anyagokból a vállalatié lőre Lekötött árut a szerződések 
szerint - 225 áfész-telép közvetítésével - folyamatosan szállít­
ják a kislakásépitőknek./mti/

1.
&4T

íiK'Si

bbVs". mecseki pávaszemek 

ígó/az/ig

Wá

m1981. junius 12.

Pécsett a meleg esti órákban hata&s Lepkék tűnnek fel: 
az éjjeli pávaszemék. nevüket a szárnyukon Látható szem alakú 
rajzolatról kapták, s valóban nagyok, hiszen & .^feszített 
szárnyak távolsága a nyolcvan ^.M-méiert is eléri, a Lepke- 
óriás fő elterjedési területe dél-európa és kisázsia, de 
repülnek a déli fekvésű mecsek hegységben is. a pávaszemeket 
rendkívüli módon vonzzák a városi fények.,/mtí/
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bb»011o névjegyet hagy a szerelő - kevesebb a kifogás

1981. junius 120

bbVl4". városok és falvak könyvtár társulása

1981. junius 12.mzs/az/zsu le ráb/az/z/zsu le

az észak-dunántuli gázszolgáltató vállalat körzetében: győr-
__________  . ’ lakossági szolgáltatás

^visszatérő" hibák számát sikerült 1 ezrelék alá 
szerepe van a dolgozz hibátlanul! moz-

három komárom megyei város - oroszlány, tata, tatabánya
utóbbiak könyvállomá-sopron, komárom és vas negyében j^vult^a 

színvonala,,
geLoííakVhelyet három'évvel széléit a szervizekben vezettek be.

ta;«? i;s!ssf«“2í.«r^s.:s; ssrá:

hibákat elhárították, átadják névjegyüket a megrendelőknek, a 
névjegyen olvasható a munkát elvégző brigád, vagy szerelő név , s 
ha reklamációra kerül sor, a hiányosságokat az a személy,vág 
csoport köteles díjmentesen pótolni, amelyika^hibát^yétette. 
a szerelők -

és 21 község könyvtárai összefogtak az
nyának gyarapítására, a városi könyvtárak vállalták, hogy be­
szerzik az uj könyveket, mitöbb kiegészítik azt a pénzt, 
amit a községi tanácsok - szerződésben vállalt kötelezettségük 
szerint - átutalnak erre a célra, meg tetézi a pénzt a közműve­
lődési alapból juttatott összeg, és az ipari üzemek, termelő- 
szövetkezetek hozzájárulása, a kisebb falucskák olvasóinak a moz­
gókönyvtár kölcsönzi a könyvet, a nemrégiben útjára indított 
bibliobusz egyszerre 4-5 ezer kötetet visz, s naponta két köz­
séget keres fel./mti/

1

Rp

#3
akik normában dolgoznak - ilyenkor természetesen mun­

kabért sem kapnak a megismételt javításért.§i 1
m

az égáz területén 320 ezer fogyasztó van, s a hibabe jelen-
idén már elérték a 34 ezret, munkájukat mindössze 28 eset-

bb‘. 15. nyári csúcs a soproni sörgyárban
tések az 
ben kifogásolták./mti/

% 1981. junius 12.cser/az/z/zsu ie

a munkaerő átcsoportosításával megkettőzték a délelőtti 
és a déluntánl sörgyártó műszakokat, s naponta 2200 hektó-

ÜEIEIHS
így a

síi bbf.12*. sasszeg-kooperációmi
#

IS 1981, junius 12.hag/az/z/zsu ie

csavaripari vállalatsíEeíISIIíHí'eíshfb-
loarban és szerelvényoyártásban nélkülözhetetlen sasszegekből 
az idén 10 millió darabot, a következő évben négyszer annyit 
készítenek a közös gazdaság műhelyében, háromféle csavaralatét 
gyártásához pedig jövőre kezdenek hozzá, ezekoől több mint 
460 milliót szállít egy esztendő alatt a téesz. az egyuttmu- 

szövetkezet számos tagja, au lando eufogualtság-
s a gyár is megtalálja a szá-

1 rés palackot töltenek meg a 
palackozzák nagykanlzsán s 
vendéglőkbe 16 miIli Jó üv g

is, L V r\ ve* 9
./mti/a

H m

ím
bk/. 164 virágzik a szőlő tokaj-hegyalján 

kör/az/zsu ie
a „&SÍ2SÍ SÍDíSÍT

szőlőtáblák tokaj-hegyalján,
/folyt, köv./
08'.25/zsu

ködés révén a 
hoz és megfelelő keresethez jut 

mitását./mti/
9

1981. junius 12.KB IS3

bt)413. konténer-pályaudvar - kalocsán

m
SB=:

1981. junius 12.dob/az/z/zsu ie -9-
# az idén már konténerben utazhat kalocsa hires terméke, a 

fűszerpaprika: a szegedi máv igazgatóság baja, békéscsaba, 
kecskémét és szeged után e várost is bekapcsolta a délaufou- 
di konténerforgalomba, a környék több mint harminc teuepulé- 
sének fuvaroztatól ezentúl nem kényszerülnek a megyeszékhely 
pályaudvarára közúton eljuttatni a konténeres szállítmányo­
kat0 - a kalocsai vasútállomáson is felszerelték a speciális 
darukat,amelyek a gépjárműről vagontalpazatra emeulk a száuli- 
tótartályokat./mtl/

&nj ( V?"’-grVI
1 “”8“*08f.20/zsu

0b -
Qy

/
I '■

:-
____________%

~ C
T

c:
 cn0) 

V)N
 Q.

C
D
 CD>

"<
 CD



a xiiio kerület váci ut 156 szám alatt lévő Láng gépgyár 
területén egy híddaru szerelése közben a betonra zuhant barna 
béla 37 éves Lakatos, arkai Lakos, aki olyan 
rült, hogy a helyszínen meghalt, a baleset k 
ség szakértők bevonásával vizsgálja,/mti/

megsé- 
t a rendőr-

bbVl9« takarmánybetakarító géptársulások 

tőa/ká/zsu hgy

az ország minden tájáról érkeztek pénteken takarmányter­
mesztő szakemberek zalaszentgyörgyre, ahol a zala megyében mü- 
ködő termelőszövetkezeti takarmánybetakarító géptársulások 
munkájával Ismerkedtek, a megyében a réti füvek és más tömeg- 
takarmányok veszteségmentes betakarítására - 2-4 tsz részvéte- 
LéveL - géptársulások alakultak, s 13 körzetben a réti füvek 
több mint hetven százalékát már'e társulások nagyteljesítményű 
gépeivel takarítják be, a gépcsoportok alkalmasak szllázs. 
szenázs, Illetve szénakészitésre, illetve a nedvesen tárolható 
szemes, vagy zúzott kukorica betakarítására, az eddigi tapasz- 
talatok szerint a nagyteljesítményű gépsorokkal a korábbihoz 
képest felére csökkent a réti füvek betakarításának ideje, kedve­
zőtlen Időjárás esetén sem károsodik a fütermés, megőrzi bel- 
tartalmi értékét, a kaszáláskor apróra szecskázott füsiló eteté- 
sével az év első öt hónapjában 18,5 százalékkal nőtt a megye 
tsz-elben az egy tehene jutó tejtermelés, s kevesebb abrakot 
fogyasztott a hl zóál tömény, az eredmény: számottevő önköltség- 
csökkentés.

1981. junius 12.

a tanácskozáson és a bemutatón résztvett szakemberek a nagy­
teljesítményű betakar,

fltógépeket működtető társulások országos
eltérjesztését javasolják./mti/

11'.15/zsu = 11™

ő

folyt./zsuPb.17./halálos 9 9 0

IjllHitiHÉÍlMÍÉHkMÉIiMilMIÉlHHHHHINIÉMiiiiÉMádÉÉÉáiÉMkMMi» ■.„m
'É folyto/zsubb*. 16‘,/virágzik » e •

■

a virágzás igen erőteljes, egy- gy rúg dől két-három
mény is kifejlődött, ami arra m tat, h gy a tőkék ki------- -- -
li, valamint koratavaszi fagyok okozta visszamaradást, hogy a jó 
termést Ígérő ültetvényeknek ne ártson a peronoszpóra, amelynek 

a korábbi napok változékony zivataros-napfényes idő, a párás 
meled kedvez, a több mint ötezer hektárnyi nagyüzemi szőlős­
táblákat a légből permetezik, három helikopter szórja f védő- 
c7prt védekeznek a fertőzés ellen a kistermelők is, akik a ha- gyományos rélgáliccál szemben szintén áftorszerü növényvédószereket 

részesítik előnyben, /mti/

£ - V
&' té-

m
bb.18- lottó nyerőszámokem 1981. junius 12.ve/zsu hgy

meg taroltéit/he ti

mókát húzták ki:
#

II 3, 58, 62, 79,

03 /mti/

“9 -IEl
bb',17. halálos balesetek

1981. junius 12.ve/zsu hgy

bács megyében császártöltés belterületén egy személygép- 
kocsi elütötte a kerékpáron közlekedő salacz jános 62 éves 
tsz-tagot, aki a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint salacz jános megsértette az elsőbbségi szabályt, a 
rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát .

II
m

Székesfehérvár belterületén dene györgy 32 éves gép- 
kocsivezető pátkaí Lakos az általa vezetett autóbuszról Leszál­
ló berke gizella 82 éves nyugdíjas, helyi lakos kézitáskáját 
az ajtó közé zárta, a táskát fogó idős nőt az autóbusz elrántot­
ta. aki a kerekek alá esett, berke gizella a kórházban meg­
halt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dene györgy az autó- 

leszállása befejezése előtt elindult, a rendőrség

■

K

7 busszal a 
folytatja á vizsgálatot, 
/folyt.köv./
1Öv45/zsu -10-
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bbfe20’e befejeződött a tanítás 

t/me/ve/zsu hgy

pénteken befejeződött a tanítás: az általános iskolák tanu­
lói, a középiskolák i-iii. , az egészségügyi szakiskolák, a gép- 
és gyorsíró iskolák i-ii. osztályosai számára megkezdődött 
a nyári szünidő* a tanévzáró ünnepségeket a következő napokban 
tartják meg és ekkor kapják meg a tanulók az év végi bizonyít­
ványt'. a középiskolák végzőseinek szóbeli érettségi vizsgái 
még tartanak, junius 22-én fejeződnek be,

az ország sok részében már szervezik a napközis és úttörő 
táborokat, amelyekben ezen a nyáron mintegy 300 ezer kisdiák 
pihen majd.

a szakközépiskolák 1., ii. és üli. évfolyamain tanulók 
junius 15-én kezdik még négyhetes nyári termelési gyakorla­
tukat, főleg üzemekben, a tanulók egy része a gyakorlat befe­
jezése után építő és kisz-vezétő képző táborokban vesz részt, 
a szakmunkásképző iskolák iii. éves tanulói junius 15. és jú­
lius eleje közötti időszakban szakmunkásvizsgán bizonyítják 

. felkészültségüket, akik az i. és a ii, osztályt befejezték 
hat ás félhetes szakmai gyakorlaton vesznek részt,/mti/

folyt./zsubb,21c a fogyasztási cikkek 

fogyasztó azonban ennél jobbat vár,

siSssfiíf ipar''
tanúsító jelzés félrevezető alkalmazása miatu.

1
1981. junius 12.

Ül S
I
m %

á l la—

■I l-fi

1
1 •jí&sfá'' im

szetős

-limait
a valós minőség szerinti osztáuybasoroLast.

bid,21, a fogyasztási cikkek minőségének ellenőrzése 

i/kf/kf /pp/zsu hgy

a fogyasztói érdekvédelem egyik hivatalos képviselője a ke­
reskedelmi minőségellenőrző intézet, amely feladatanák meg fé­
ltőén folyamatosan vizsgálja a forgalomban Lévő fogyasztási 
cikkek minőségét, az idén egyebek között a főváros vi. kerületé­
ben és Veszprém megyében tartottak átfogó vizsgálatot, az 
idei vizsgálatok eddigi tapasztalatairól adtak számot az intézet 
néhány osztályán.

sok vitát vált ki még most is a tőkehúsok minősége, a vásár­
lók ugyanis sokallják a húsokon lévő zsírréteget, a folyamatos 
vizsgálatok alapján most kedvező változásról számoltak be. az 
ipar által szállított húsok zsirtalanitása sokat javult, több a 
kifogás viszont az úgynevezett husszéki bontásra, az üzletek­
ben a drágább húsokon szívesen hagynak rajta értéktelenebb része­
ket. egyes esetekben a húsipart kötelezték az áru visszavételé- 
re\' /folyt.köV./
1f.45/zsu

1981. junius 12.

Lasa, a 
- . a nem 
belső el 
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folyt,/zsubb.22"./a kgst

a tanácskozáson megállapították, hogy a kgst-országok nem­
zetközi idegenforgalmának részesdése a világturizmusből az 
1960, évi 3 százalékról 1980-ra mintegy 20 százalékra növekedett, 
tavaly például 285 millióan vettek részt a világturizmusban, ko- 
zulük mintegy 50 milliót a kgst országok fogadtak.

az értekezleten született megállapodás értelmében a közgaz- 
daságl bizottság ajnálja az idegenforgalmi Irányító szerveknek 
azt/hoov a kqst-tagállamok nyújtsanak a korábbiaknál nagyobb 
kedvezményeket a turistáknak az elő- és az utószezonban, vala- 
mlnt az úgynevezett holtldépyben. a tervezett kedvezménybe egy- 
aránt vonják be a kereskedeM szálláshelyeket, az idegen- 
forqalml szolgáltatásokat és a% utazást, hasznosnak érték 
elsősorban a nyelvtanulás elősegítése érdekében a szorosa 
együttműködést az idegenvezetők képzésében./mti/
^országok közötti tapasztalatcserét _s jegyben szorgalmaztak

bbí,23. ismét elterelés nélkül - megerősítették az 1-es főút török- 
bálint -tatabánya közötti szakaszát

atL>T

1981o június 12.

az egy héttel rövidebbre vállalt határidőre, a csucsfor-

korszerű, érdesített homokaszfalt keruut,

i/kf/s/pp/zsu hgy
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bbfe21 ./a fogyasztási cikkkek 2. folyt?/zsu

az ellenőrzések tapasztalatai szerint egyébként a bútorok minő­
sége, főleg a szekrénysoroké, javult, jónak Ítélték egyebek kö­
zött a réka, a dominó, a horizont elemes bútorokat, a kárpito­
zott bútorok minősége viszont, elsősorban a gyengébb szövetek 
miatt változatlanul sok kívánnivalót hagy maga után. ismételten 
hiányolták az ellenőrzések azt is, hogy a bútorkereskedelemben 
nincs minőségi átvétel, ennek elősegítésére a kermi néhány hó­
napon belül átvételi szabványt dolgoz ki.

a vegyesiparcikk árucsoportban a hazai televíziók és rádiók 
minősége főleg a modul-rendszerre való áttérés óta gyökeresen 
javult; a hibás készülékek aránya a korábbi 20-25 százalékról 
7 százalék alá csökkent, az import készülékek minősége is megfe­
lelő,“’bár több típusból nem ártana már korszerűbbet is besze­
rezni*. az ellenőrzések joggal kifogásolták, hogy a vállalatok 
gyakran váltogatják a nyugati szállító partnereket, s emiatt 
főleg az alkatrészellátás, utánpótlás okoz problémát, változat­
lanul jó mind a hazai, mind a külföldi hűtőgépek minősége, gond 
inkább a választékkal, a mennyiségi ellátással van. a szovjet 
minszk tipusu készülék a technológiai változtatások eredményeként 
még megbízhatóbb, hérmetikus motor alkalmazásával a korábbinál 
,,csendesebb,, lett. mégszaporodtak a panaszok arra, hogy a hű­
tőgépek nem jól zárnak, az ellenőrzések tapasztalatai szerint ezek 
a hibák is elsősorban a nemtörődöm szállításból adódnak.

o c ©

ti

e
e&sM&

a
5íí-1-

sf 1
1

részben az ára, részben a gyártás felfutása miatt nem hiány­
aik már a him jó minősítést kapott minimat mosógépe, az ndk 
automatákban eléggé gyakori a programkapcsoló meghibásodása, amit 
a szervizek főleg csak cserével hajlandók elhárítani, ez viszott^j 
a garancia időn túl drága a vásárlóknak, ezért javasolta a 
kermi, a gyári konstrukció javításán túl, hogy vásároljon a ke­
reskedelem a kapcsolókhoz alkatrészeket is. a lakosság még nem 
érzi, de a kermi szerint nagyot javult a forróviztárolók minő­
sége a him uj boyler-családjának kifejlesztésével, a gyáron be­
lüli darabonkénti átvétellel és a technológiai folyamatok 
közötti szigorú ellenőrzéssel, mindennél beszédesebb az a tény, 
hogy az üzem a zománcozott tartályu boy terére például 10 év¥ 
garanciát vállal./mti/
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bb.22.' a kgst idegenforgalmi tanácskozás 

i/kf/s/pp/zsu hgy

junlus 9-12-e között budapesten tartotta 12. ütését a szoci­
alista országok idegenforgalmi kormányszerveinek közgazdásági bi­
zottsága. az ülésen értékelték az idegenforgalom eredményeit, 
tárgyaltak várható fejlődéséről és meghatározták a teendőket, 
/folyt.köv./
12*.Ob/zsu

M 1 1981. junius 12.
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%v,

í bb'.24s elutazott budapestről a vietnami agrárértelmiségi 
küldöttség

mm/dg/zsu hgy

. pénteken, elutazott a doung hong hien, a vietnami földmű­
velésügyi miniszter müszakiitanácádója. a vietnami béke $ 

bizottság tagja által vezetett agrárértelmiségiekből állő küldött­
ség, mely az országos béketanács meghívására tartózkodott ha-
zánkban./mti/- _iaj,n,koí ^ <%.

1981 o junius 1'2o
bb«2ő. uj fonótéka és diatár kaposvárott

gom/kz/zsu hgy

péntektől uj fonótékával és diatárral is várja az ér­
deklődőket kaposvár béke-füredi lakóteepének könyvtára.

. somogy több mint háromszáz könyvtára közül ez a hetedik, 
melyet -'az országos közművelődési tanács támogatásával - 
zenei részleggel bővítettek, a korszerűen felszerelt,fonótékában 
többszáz Lemezből, kazetták és dlafllmek sokaságábóUlehet válo­
gatni, a Lemezek húsz százalékát a fiatal korosztály zeneigé- 
rvyei szerint válogatták , a SO százaléka pedig komolyzenei , 
próza- és meselemez,/mti/

1981. junius 12.

m #
3#;

bb.25V nyolcszáz kis dalos komlón - megnyílt a kodály zoltán 
nemzetközi gyermekkórus találkozó

1981. junius 12oigó/kz/zsu hgy* ||1
a várossá alakulásának 30. évfordulóját ünneplő komlón 

pénteken megnyílt a kodály zoltán nevét viselő nemzetközi gyer­
mekkórus fesztivál, nyolc európai ország - ausztrla, Csehszlo­
vákia, jugoszlávia , Lengyelország, magyarország, a német de­
mokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság és a szov­
jetunió - gyermekeayütlesei találkoztak a mécsek! bányászváros­
ban. azzal a céllal gyűltek össze, hogy a névadó mester tanítá­
sainak szellemében közös énekléssel erősítsék a népek közötti 
barátságot és megismerjék egymás hazájának énekkulturáját.

r.#-'
-

%
bb',27. halálozás 

mm/dg/zsu hgy

életének 52. évében hosszas szenvedés után elhunyt bedécs 
sándor belső építész, munkácsy- és ybl-dljas érdemes művész, 
temetéséről később intézkednek.

magyar képző- és iparművészek szövetsége 
magyar népköztársaság művészeti alapja 

művészeti szakszervezetek szövetsége

1m 1981. junius 12.ifI a háromnapos eseménysorozat a komló főterén, a Lenin 
téren rendezett Látványos gyermekűnnepéllyel kezdődött, a helyi 
kodály zoltán ének-zenei általános iskola kicsinyek kó­
rusa minden ország Lányait és fiait eredeti nyelven előadott 
dallal köszöntötte, majd a felsorakozott kórusok egymás után el- 
énekelték nemzeti himnuszukat, és felvonták nemzeti zászlaju­
kat a tér közepén magasodó árbócrudakra. a vendéglátó város 
nevében morber János tanácselnök üdvözölte a mintegy nyolcszáz 
magyar és külföldi gyermeket, valamint felnőtt kísérőiket, s meg- 
nyitóttá a fesztivált.

Sg

/mti/ 1Sf
§§ időjárás jelentésbb.28

1981. junius 12, 

a meteorológiai intézet jelenti 1981. junius 12-én 13 órakor: 

változékonyabbra forduló idő

zsu ie 0a találkozó résztvevői megkoszorúzták kodály zoltán szob- 
rát, amely a mester komlói látogatásának emlékét őrzi. majd meg- 
teklntették a bartók béla születésének 100. évfordulója tisz­
teletére rendezett emlékkiállítást, megkezdődtek a kórushangver- 
senyek: az első napon három magyar és négy külföldi gyermekegyüt- 
tes Lépett a közönség elé. a ,,szabadnapos,, énekkarok üzemek­
be Látogattak és koncertet adtak a munkásoknak, a kórusok orszá- 
gos tanácsa szakmai konferenciát rendezett az ,,éneklő ifjúság 
mozgalom helyzetéről, továbbfejLesztéséről./mtló

11
1 3

isdélnyuaat-északkeleti Légpályákon óceáni eredetű nedves 
Léohullámok haladnak a kontinens fölé. vonulásukat a brit-szi­
geteken, a németh-lengyel alföldön, valamint a skandináv-félszl- 
get nagy rézif^felhőzetnövekedés, gyakori eső, zápor, helyen­
ként erős széi jelzi, dél-közép- és kelet-európábán már napk 
óta meleg az idő. változóan felhős az ég, amelyet csak rövid 
ideig tartó záporeső zavar néhány helyen, több órán keresztül 

a nap . az évszakhoz képest is meleg az idő. a hőmérsék- 
kora délutáni órákban általában 3 ás 7 fokkal haladja 

meo a sokéves átlagot, az elkövetkező időszakban az óceáni 
Levegő pályája délebbre helyeződik, ezért közép-európa Időjárása 
várhatóan változékonyabbra fordul.

$ 91 a m■

— 16—1^c4b/zsu

Esüt
let a il kVm iÍ m

W:88 s/folyt.köV./ 

13.45/zsu
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/folyt.köv./

lX50/zsu

{kz~
$7

19

18

bb^.'29". 

gom/az/zsu ie

Somogy megyei művészeti
csoportok találkozója

1981. június 12.

aEisasisiF
f. hétfőn: közlekedési ankét Óbudán
2, uj szótárak , . ,,
3’s‘ szakosodás, rekonstrukció a fővárosi édesiparban
4V téliszalámi kápolnásnyékrőL .
5. bővül a gyógyszertári hálózat zaldban /1.]av./
6. bontlák á régi bányászkolóniát dorogon

1981. junlus 12.um

c

a belföldi főszerkeszőség híreinek jegyzéke 14.00 óráigbö.32,

emit nencl 40 éves nszk állampolgár, bonzorf-1 
Lakos sárvár külterületén személygépkocsijával egy kanyarban 
áttért az úttest bal oldalára és összeütközött egy tehergép­
kocsival. a személygépkocsi vezetője, valamint elisabeth georgina 
hengl 35 éves könyvelő és norbert hengl 10 éves kisfiú* a hely­
színen életüket vesztették* a 1p éves enikő hengl/pedlg elet- 
ves?élyes sérüléssel szállították kórházba, a tehergépkocsi 
vezetője és két utasa könnyű sérülést szenvedett./mti/

1981, junlus 12.s/zsu ie

bb,31, külföldi család autószerencsétlensége

nanyüzem van a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet 
hortobéogval határos rétjein és Legelőin: a szövetkeze i ta­
gok és á"nagyteljesítményű szállító és rakodó gépek az idén 
termett nagv mennyiségű takarmányt készítik elő telire, csaknem 
egv évtizede annak, hogy a szöcskenyájas Legelőkből töi'b ezer 
nektárt korszerűsítették: fellazították, talajmütrágyázták, 
ha kellett öntözik.mindez együttesen a korábbinál többszörös 
fütermést eredményezett* amit a kedvező időben, nagy eró'el és 
oonddal takarítanak.oe. a vörös csillag tsz-nek csaknem tOOO 
szava,^marhája van. ezek részére 4000 tonna füsllót készítenek, 
mintegy 2250 tonna gyepszénát pedig kazlakba raknak, a betaka­
rított" takarmányból jut majd az elmúlt esztendőkben jelentősen 
megnövekedett háztáji állatállománynak is./mti/

1981, junlus 11.szii/kz/zsu ie

bb.30\ 4000 tonna füslló - 2250 tonna gyepszéna nádudvaron

######
23,1

a tengerszintre át- 

siófoknál 23 fok

*>* vboL?rezte3s9CSfot^atlkS’1
a hőmérséklet 

magasabb,

számfejt2 L%anky°ormIsUdfoP?9Sten
, fokot mértek 

mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérsékletevolt. 11 órakor

Éü

a auna vízállása budapestnél 264/mti/ 9 hőmérséklete 19,5cm
fok.

várható időjárás
szombat estig

bb1.28./időjárás jelentés
folyt./zsuCG O
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bbL'33V váaet árt a maqvar-szovjet együttműködési kormányközi 
bizottság'ülésszaka -"megállapodások a kapcsolatok további 
fejlesztéséről

1/pp/zsu le

jegyzőkönyv aláírásával pénteken véget árt a magyar­
szovjet Gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormány- 

tRözl bizottság xxvli, ülésszaka az ülésszak jegyzőkönyvét az 
árszágházban marjai jőzsef és nyikolaj talizin minisztereInok- 
he-lyettesek.- az együttműködési bizottság társelnökei Írták alá.

* leien volt Vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

) a kormányközi bizottság június 8-12. között bugapesten 
-tartotta ülésszakát, megvizsgálták a kölcsönös külkereskedelmi 
szállítások menetét az elektronikái iparban kialakult gyártás- 
szakosítás és kooperáció Helyzetét, a paksi atomerőmű beruházá- 
sának alakulását, az agrokémiai egyezmény végrehajtását, napi- 
.renden szerepelt a Zsiguli kooperáció néven Ismert együttmű­
ködés, illetve a petrolkémiai egyezmény meghosszabbítása, va­
lamink több más jelentős közös gazdasági együttműködési feladat, 
/folyt,köVi/
Í4V05/ZSU

1981, junius 12,

-20-

ma i 7' i

o

bb‘. 32./a belföldi

f.' római kori település pér határában 
mecseki pávaszemek /20 jav./

$'*< gyújtógyertyához almás fűzi tői timföld /3, jav./
W házmodell a maqámépitkezőknek szegeden

javult a gázszolgáltatás színvonala az észak-dunántulon

folyt./zsu

12y sasszeg- ooperáciő 
13.' konténer pályaudvar - ka tócsán 
14V városofk és falvak könyvtár társulása 

nyári csúcs a soproni sörgyárba 
16*.1 virágzik a szőlő tokaj-hegyalján 
I7J halálos balesetek 
18. lottó számok
19^ takarmánybetakar!tó géptársulások zabában 
2a.- befejeződött a tanítás /4'0jav./
21V kermi vizsgálatok - fogyasztási cikkek minősége 
22.' kgst idegenforgalmi tanácskozás /5.jav./
2JJ befejeződött a felújítás az 1-es főút törökbálint -

tatabánya közötti szakaszán , •
24^' elutazott a vietnami agrárértelmiségi küldöttség /&• jQV '
25% megnyílt a kedély zoltán nemzetközi gyermekkórus találkozó 
2#,' uj fonotéka és diatár Kaposvárott 
2?V elhunyt bedécs Sándor belső építész 
28V Időjárás
29'. művészeti csoportok találkozója
367 4000 tonna füslló
3f.; autószerencsétlenség
32*.' hlrjegyzék
,/mti/

i

í

bb,33«/véget ért folyt./-zsu

í!I!II81fS501E!f
jármüfuvarozás'arányán;k^náve!ise"éráIkéoen"3Slgo;7a2ak kl"°^^konkrét javaslatokat.

meg-

ssssb sös seeasr
, , f cizcttság áttekintette a pakso atomerőmű beruházá-

savac Kapcsolatos perenoezés-szállitások helyzetét, a szere- 
%"2^k menetét,különös figyelmet szentéit az első blokk 

indításával, kapcsolatos fela átok meghatározásának.

. _ a különböző együttműködési formának a jelenlegi feltételek- 
\*l *gaz1tasa érdekében ideiglenes munkacsoportot hoztak
Létre, amelynek feladata a kétoldalú 
okmányok felülvizsgálatának koordlná t szabályozó

az ülésszakon határozatot fogadtak el az országaink közötti 
műszaki-tudományos együttműködés hatékonyabbá tételéről, a 
konkrét eredményeket ígérő témák előtérbe helyezésével! a ren- 
dtkezesre állő források ennek megfelelő összpontosításával gyor­
sítani kell a műszaki-tudományos kutatás eredményeinek alkalmazá­
sét a termelésben.

a bizottság a két ország megfelelő szerveinek bevonásával meg­
kezdte az együttműködés olyan uj formáinak kialakítását- amelyek 
hozzájárulhatna* a közszükségleti cikkek gyártásának növelésé­
hez, a Lakossági szolgáltatások javításához mindkét országban.

az ülésszakon elfogadott határozatok elősegítik az agro­
kémiai egyezményből fakadó kölcsönös szállítási kötelezettségek 
teljesítését, előkészítik az eoyüttmüködés kibővítését.
/folyt.köv '
14'. 15/zsu
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bb,33®/véget ért folyt./-zsu

EÉEÍSI1|BfB;5ESE-
pig!llflSipP:
járműiuvarozás arányának növeüíse érdekében 
konkrét javaslatokat,

$£i|“p?2HE£EvE«:i:i:Fr-tiszai vegyikombinát uj üzeme, a 750 kilovoltos távvezetékBHíBH HE* SEBESE3"

meg-

hogy a közúti
dolgozzanak ki

, , & bizottság éttekintette a paksc atomerőmű beruházá-
savai, kapcsouatos berendezés-szállítások helyzetét- a sr»re-

különös. figyelmet szentéit az'első blokk 
moi -ásával kapcsolatos feladatok meghatározásának®

La különböző együttmüködé-31 formának a jelenlegi feltételek- 
y®t Ve<,° igazítása érdekeben lóéig lenes munkacsoportot hoztak 
Létre, amelynek feladata a kétoldalú kapcsolatokat szabályozó 
okmányok felülvizsgálatának koordinálása,

az ülésszakon határozatot fogadtak el az országaink közötti 
műszaki-tudományos együttműködés hatékonyabbá tételéről a 
IwnkréT eredményeket Ígérő témák előtérbe helyezésével! a ren- 
dt,kezesre_áLLÓ források ennek megfelelő összoontcsltásával gyor­
sítani kell a műszaki-tudományos kutatás eredményeinek alkalmazá­
sát a termelésben®

a olzottság a kei ország megfelelő szerveinek bevonásával meg­
kezdte az együttműködés olyan uj formáinak kialakítását- amelyek 
hozzájárulhatnak a közszükségleti cikkek gyártásának növelésé­
hez, a Lakossági szolgáltatások javításához mindkét országban®

az ülésszakon elfogadott határozatok elősegítik az agro­
kémiai egyezményből fakadó kölcsönös szállítási'kötelezettségek 
teljesítését® előkészítik az egvüttmüködés kibővítését®
/folyt.köv./
14®15/zsu —2 "i —

tki
3T

&

bbV 32./a belföldi

7? római kori település pér határában 
8? mecseki pávaszemek /2® jav®/
9? gyujtógyertyához almás fűzitői timföld /3«jav®/ 

idt* házmodell a maqánépitkezőknek szegeden 
11? javult a gázszolgáltatás színvonala az észak-dunántulon 
1^? sasszeg- ooperáciő 
13.' konténer pályaudvar - 
14? városoSk és falvak könyvtár társulása 
15v nyári csúcs a soproni sörgyárba 
16? virágzik a szőlő tokaj-hegyalján 
17*.' halálos balesetek 
18*. lottó számok
19? takarmány be takarító géptársulások Zalában 
2a.- befejeződött a tanítás /4®jav®/ ' .
21-.' kér mi vizsgálatok - fogyasztási cikkek minősége 
22? kgst idegenforgalmi tanácskozás /5Vjav./
23?.* befejeződött a felújítás az 1-es főút törökbálint -

tatabánya közötti szakaszán , ■
24? elutazott a vietnami agrárértelmiségi küldöttség /6-^ '
25? megnyílt a kodály zoltán nemzetközi gyermekkórus találkozó 
2^J uj fonotéka és diatér kaposvárott 
2?/ elhunyt bedécs sándor belső építész 
28? Időjárás
29*. művészeti csoportok találkozója 
30? 4000 tonna fűsiló 
31? autószerencsétlenség 
32?' hír jegyzék
/mti/

folyt./zsuh v 1 iO O 51

Kalocsán

I

bb?'33/ védet ért a magyar-szovjet együttműködési kormányközi 
bizottság'ülésszaka -megállapodások a kapcsolatok további 
fejlesztéséről

i/pp/zsu le

jegyzőkönyv aláírásával pénteken véget ért a magyar­
szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormány- 

;*özl bizottság xxvli, ülésszaka, az ülésszak jegyzőkönyvét az 
Örszágházban marjai József és nyikolaj talízln miniszterelnök- 
helyettesek, az együttműködési bizottság társelnökei Írták alá.

' ^elen volt Vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete,

> a kormányközi bizottság június 8-12® között budapesten 
tartotta ülésszakát-' megvizsgálták a kölcsönös külkereskedelmi 
szállítások, menetét, az elektronikái iparban kialakult gyártás- 
szakosítás és kooperáció Helyzetét, a paksi atomerőmű beruházá- 
sának alakulását, az agrokémiai egyezmény végrehajtását® napi­

renden szerepelt a Zsiguli kooperáció néven Ismert együttmU- 
* ködés illetve a petrolkémiai egyezmény meghosszabbítása, va­
lamin l több más jelentős közös gazdasági együttműködési feladat® 
/folyt*köv./
Í4V05/zsu

1981. juníus 12,
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bb033./véget ért 3; folyt./zsu

innen felhasználható 14 érától!

j"en9%?fe3ES2tE"S5í3""?“d^n^;“Z?atta- mi

-

i
bb 34. xi. 

t is/mm um dg ie

veszprémi tévétalálkozó
- június 22-27.

1981, junius 1 >D

■ill i
m

w9

em,r:

Pál rendezésében.
cimü alkotását mutatják^^' vér zi 

be, grbor

a msaSlSIilPa
/folyt.kÖV./
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2. folyto/zsubb'.33./véget ért

az elektronikai ipari gyártásszakositás és kooperácic 
hosszú távú ágazati alprogramjához kapcsolódó intézkedést ; elő­
segítik azindokolatlan import csökkentését, valamint a ké or­
szág termelésében mutatkozó párhuzamosságok fokozatos meg­
szüntetését.

a bizottság megelégedéssel állapította meg, hogy a négy 
baromfiüzem felépítése a szovjetunió területén rendben halad, 
ez év márciusában befejezték az épületszerkezetek és beren­
dezések szállítását, s á már üzembe helyezett részlegek nagy 
hatékonysággal működnek, bábolnán szovjet szakembereket készí­
tenek fel a szállított magyar berendezések kezelésére.

a belkereskedelmi válásztékcsere az elmúlt ötéves idő­
szakhoz képest 1981-1985. között mintegy két és félszeresére 
női' egyaránt bővülnek a szükebb és a szélesebb értelemben vett 
belkereskedelmi kapcsolatok, ez utóbbiba értve a határmenti áru­
cserét, valamint a szövetkezetek ilyen irányú együttműködését, 
tovább keresik annak lehetőségeit, hogy miként növelhető a köl­
csönös áruszállítások volumene a szovjetunió köztársaságainak, 
és. területeinek szélesebb körű bevonásával, jobb piackutatás­
sal a választék további bővítésével.

o o o

I

az érintett magyar és szovjet minisztériumok képviselői 
aláírták a közúti járműipari /zsiguli/ kooperációt 1981-1985-re 
meghosszabbító jegyzőkönyvet, ennek alapján a magyar ipar- 
több mint húszféle gépkocsialkatrészt és szerelvényt szállít a 
togliatti autógyárnak, ellentételként a szovjet fél évi mintegy 
15 ezer személygépkocsit szállít, az alkatrészek gyártásában 
több nagy hazai vállalat érdekelt, a bakcny müvek egyebek 
között gyűjtáselosztókat, ablaktörlőket, és különféle kapcso­
lókat. készít, az mmg automatika müvek komplett műszerfalat, 
az elzett pedig zárakat és kilincseket gyárt a ládákhoz, a szov­
jet autógyár a következő években uj konstrukciójú, módosított és 
továbbfejlesztett Lada típusokat alakit ki, amelyeket várhatóan 
1983-tól hoz forgalomba, ezért az együttműködésben résztvevő 
magyar iparvállalatoknak is korszerűbb alkatrészeket és szerel­
vényeket kell gyártaniuk, erre megkezdték a felkészülést, az 
uj tipusu gépkocsik domentációját a szovjet fél rövide­
sen átadja.

ugyancsak aláírták a petrolkémiai termékek gyártásszako- 
sitási egyezményének érvényességét 1990-ig meghosszabbító jegy­
zőkönyvet.

XXX

/folyt.köv./
14‘,20/zsu
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a kereskedelem vásárnaptára gazdag programot kínál erre a 
hétvégére; országszerte 26 helyen kerül sor az érintett város- 
közvetlen környezetét és a távolabbi településeit is 
mozgató,, rendezvényre* Látványosságnak, szórakozásnak sem 
megvetendő országos állat- és kirakodóvásár Lesz dabason 
dombcvárott, kiskunhalason és orgováhyon, komáromban népmüvé- 
szetl vásárra várják az érdeklődőket, aki a kocsiját akarja 
eladni vagy venni akar, annak is Lesz alkalma, hiszen 17 hely­
szín - köztük.baja, debrecen, ki kunhalas, mlskolc, nyiregy- 
háza écsa siófok, szeged, vesz rém, Zalaegerszegkínál rá 

. /mti/

meg-
k

bb 37, vasárnap - vásárnap 

i kf/ve um pp ie 1981c junius 12 3

bb 36. útlezárás

s um dg ie 1981» junius 120

bb 38o kisegítő volán-járatok a hét végére 

i kf/ve um pp le 1981o junius 12.

a volán érdekelt megyei vállalatai a hét véoe várható na­
gyobb forgalmára felkészülve megerősítik a balatoncarti váro­
sok, siófok, keszthely, balatonfüred helyi közlekedését és 
szükség szerint indítanak kisegítő járatokat a balatonra. a 
velencei tóhoz vezető vonalakon is, kisegítő buszokat indíta­
nak kékesre, gyöngyösre, mátraházára is. /mti/

23 -
14«:45/um

/í^
Si

bb 34", /xi, veszprémi/ '» folyt*,/um3 &
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b° 35* mUánába uta20tt az operaház társulata 
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bb 42. megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

1981. junius 120i dg/um ie

a társadalmi szemle júniusi száma vezető helyen közli 
kádár járosnak a szerkesztő bizottsághoz Írott levelét abból 
az alkalomból, hogy fél évszázaddal ezelőtt jelent meg elő­
ször a társadalmi szemle, a lap történetének 1931 és 1933 kö­
zötti első periódusáról, majd az 1946 januári ujramegjelenést 
követő évtizedéiről szabó ágnes és szabó bálint elemzései 
olvashatjuk, m. pásztor józsef a folyóirat ötven évvel ezelőt­
ti fogadtatásának dokumentumaiból adott közre válogatást, a 
társadalmi szemle ,,műhelymunkájáról,, időszerű feladatairól, 
szándékairól, módszereiről - az ideológiai élet több mai, 
fontos kérdését érintve - szerkesztőségi cikk jelent meg.

27 -
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bb 39. juniális az építők napján 

os/um pp ie

vasárnap, az építők napja alkalmából - immár hagyományosan 
- juniálist rendeznek a hűvösvölgyi nagyréten, a program reg­
gel nyolc órakor kezdődik, s este hétig '
műsorok váltják egymást, jó szórakozást 
résztvevőinek, /mti/

£:i
1981. junius 12.

■ •M
M

jun s

I

Ir bb 40. hycomat-hét Csepelen 

1 kf/ve um pp ie

a keravlll csepeli, rákóczi úti trabant-szakűzletének szo­
cialista brigádja a bolttal szemben Lévő parkolóban junius 
15-20. között megrendezi a trabant hycomat kocsitulajdonosok 
találkozóját, tapasztalatcseréjét, aúhycomat-héten szaktanács- 
adó szolgálatot állítanak fel, s a parkolóban a keravlll szak­
emberei díjmentesen végeznek akkumulátor- és gyujtásvizsgála- 
tot, feszűltségszabályozás-mérést, és szükség esetén beállít­
ják a fényszórókat is. /mti/

1981. junius 12.

Bit

av.;

: 1:
bb 41. kinyitott a barlang mozi 

i be/um pp ie

a nyári hónapokra kinyitott a fővárosi állatként barlang 
mozija, ahol a hét minden napján 11-től 16 óráig folyamato­
san természettudományos ismeretterjesztő és mesefilmeket ve- 
titenek a kicsinyeknek, a mozi műsora hetenként változik./mti/

íÉBp
1981o junius 12.
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&bb 43. gazdag zöldség-gyümölcs kínálat a hétvégi piacon 

i kg/gg um pp ie
#A#1981. junius 12.

bőséges kínálat, csökkenő árak - ez jellemzi a hétvégi 
budapesti piacokat, a zöldért megrendeléseire összességében 
több mint 70 vagon áru érkezett a fővárosba, az elmúlt napok 
fülledt meleg időjárása is befolyásolta a felhozatalt, sok 
növénynél meggyorsult az érés.

megfelelő mennyiségben kapható burgonya, sárgarépa, vörös­
es fokhagyma, ezeknek és a többi árunak is általában alacso­
nyabb az ára, mint tavaly ilyenkor, nagy tömegben érkezett 
rika, amíg tavaly ily/h kor kilónként 85-90 forint volt az ára, 
most 48 forintért kínálják, bőségesen kínálnak főzőtököt és 
uborkából is van elég
most 23 forint, paradicsomból mind több érkezik, egy része 
azonban még mindig importból származik, a zöldborsó is olcsóbb 
mint tavaly, 14 forint kilója.

bb.44. vízbetörés a tatabányai 15/c aknában -uj vágatokat 
hajtanak ki a frontfejtéshez

ráb/ká/ig 1981. junius 12.

a tatabányai 15/c akna frontfejtésében vízbetörés 
bénította meg a munkát, a bányamentők, az aknaüzem és a 
központi műhely dolgozói bravúros munkával fékezték meg 
a viz beáramlását: 24 órán belül szivattyúkba fogták a 
bánya legmélyebb pontja felé ömlő karsztvizet, a nagy ki­
terjedésű frontfejtés egy része és az odavezető vágatok 
azonban betömődtek a viz hordalékával, s ezért a régi utvo 
nalon jelenleg megközelíthetetlen a fejtés, az üzem elő­
vájó csapatai most uj vágatokat hajtanak ki, s ilyen módon 
nyitnak utat á fronthoz, hogy ott mielőbb megkezdhessék a 
széntermelést.

ie

m

%
pap-

a tavalyi 32 forinttal szemben az ára?

íme:tis 9
a nagy kapacitású, gépesített frontfejtésben eddig 

naponta 80-100 vagon jó minőségű szenet termeltek, az akna- 
üzem legjobb elóvájó csapatait bízták meg az ujranyitáshoz 
szükséges 170 méter hosszúságú szállító- és vízelvezető vaga- 
tok mielőbbi kiépítésével./mti/

8a gyümölcsök közül cseresznyéből van most a Legtöbb, az 
előre várt 200 mázsa helyett 450 mázsa érkezett a termelőktől, 
s 24 forintért árulják kilóját, csúcsszezonhoz érkezett az 
eper is, a minősége valamivel gyengébb mint tavaly volt, álta­
lában kisebbek a szemek, s a színe is valamivel fakóbb, minden­
esetre az ára kilónként átlagban 20 forinttal olcsóbb mint az 
elmúlt évben; 36, 26, 19 forintba kerül, növekszik a felhoza- 
tal meggyből, s a meleg idő eredményeként várhatóan az idén 
hamarabb jelenik meg az őszi, illetve a sárgabarack, a hónap 
végére várják az első szállítmányok érkezését, /mti/

IP&■ 4

'MitpééB
#3

épitőmunkások kitüntetése

1981. junius 12.

az építők napja hagyományos ünnepe az építőiparban 
dolgozóknak, az épitőmunkásokat köszöntő idei programsoro­
zat pénteken kezdődött az építő-, fa - és épitőanyaglpari 
dolgozók szakszervezetének székhazában, az ünnepségen 
részt vett brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bi­
zottságának elnöke„

bÖV46V építők napja ,81 - az
m
mi/os/ve/pp/ig ie

-o-
m

bb 45. vízhálózat-javítás a xvil. kerületben 

s um dg le
Ifit

m1981. junius 12.

pénteken a késő esti órákban a fővárosi vízmüvek megkezd­
te a xvil. kerület vízellátását szolgáló gerincveze­
ték sérülésének javítását, a munka várhatóan szombaton reggel 
fejeződik be, ennek következtében rákoshegyen, rákos kerten 
és rákoscsabán szombaton 20 óráig hálózati nyomáscsökkenés 
várható, a fővárosi vízmüvek kéri a xvil. kerület Lakosságát, 
hogy ez idő alatt a vízzel takarékoskodjon, /mti/

a - ésaz építő-, 
rának rr

gyöngyösi István
dolgozók szakszervezete .. ..... ,
jános, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte az építő­
ket. ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy az építőiparban 
eredményesek voltak azok az erőfeszítések, amelyeket az építési 
igények és kapacitások egyensúlyának meg'Tteipitésére, a terme­
lési szerkezet korszerűsítésére, a minőség, a hatékonyság, 
a szervezettség javítására tettek.
/folyt.köv./
15*. 15/lg

ója után
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folyt,/igbb4'464 /építők napja

fokozódott a' munkaerővel, az anyaggal és az energiával való 
takarékosság, emelkedett az építőipari munkások és vezetők 
képzettsége" munkájukat fémjelzi az a 450 ezer Lakás, 4200 
tanterem, 74 ezer óvodai hely, többezer középület és gyár, ame­
lyet az elmúlt öt esztendőben építettek, a vi, ötéves terv­
időszakban mérsékeltebben növekednek ugyan az építési fel­
adatok- ez azonban nem jelent kevesebb tennivalót az épitő- 
munkásók számára, feladataik között a jövőben nagyobb arány­

szerepel majd 'az állagmegóvás, a fenntartás, különösen 
a lakóépületeknél, az egészségügyi és kulturális létesítmé­
nyeknél, s az eddigieknél nagyobb szerepet kell váll/hiuk az 
exportban is - természetesen a gazdaságossági követelmények 
szem előtt tartásával, országunk, népgazdaságunk továbbra 
is. számit - hangsúlyozta - az épít ipari ágazat félmillió

Helytállásé a, áldoza készségére, felelősségtel- 
, jó - ' "

ezt követően a kiemelkedő munkát végző épitőmunkások- 
nak borbándi jános kitüntetéseket nyújtott át, a munka ér­
demrend arany fokozata kitüntetésben részesült dévényi Sán­
dor, az évm munkaügyi és szociálpolitikai főosztályának he­
lyettes vezetője, hajdú elemérré, az évm továbbképző központ 
osztályvezetője , tlmpauer gyula, az építő-, fa- és építő­
anyag ipari dolgozók szakszervezete fejér megyei bizottságá­
nak titkára és tölgyesi félix, a 22. sz, állami 
építőipari vállalat brigádvezetője, a munka érdemrend ezüst 
fokozatát 15-en, bronz fokozatát pedig nyolcán kapták meg,

a kiváló munkáért kitüntetést - ábrahám kálmán épí­
tésügyi és városfejlesztési minisztertől - 95-en vették át,

/folyt,köv./

b0/474 nigériai vendégeink pénteki programja 

t/of/mm/dg/ig

bb',47, / a nigériai folyt./ig

a tájékoztató utáni beszélgetés során a nigériai 
elnök as kormányának több tagja számos részletkérdésben 
érdeklődött a kombinát vezetőitől.!igy például megkérdezték, 
milyen arányban fordítják a nyereséget fejlesztésre, 
illetve a dolgozók közötti szétosztásra, a válaszból meg­
tudhatták, hogy az éves tiszta nyereségnek körülbelül a felét 
beruházásra használják 15-20 százalékát pedig béren felü­
li juttatásként szétosztják a dolgozók között, a szakem­
berképzés felől is érdeklődtek, kérdezve, hogy a kombinát 
által kiképeztetett szakemberek magasfoku képesítésük 
birtokában esetlég nem találnak-e még jobb munkahelyet az 
országban másutt, a vezérigazgató azt válaszolta; a szak­
képzés mindenképpen jó befektetés, mert ha valaki másho­
va megy, rendszerint olyan gazdasagot választ, amely állan­
dó partnere bábolnának.

A
m

© © ®

He ;
5ájj

ban

fi#i
:%/vÓi s

a nigériai vendégek programjában látványos lovas- 
bemutató megtekintése és üzemlátogatás is szerepelt bábol- 
nán.

/folyt.köv./

bb/51, ifjugádisták, uttörőgárdisták fővárosi szemléje

t/is/z/dg/ig ie

pénteken megkezdődött a ii. budapesti ifjus-gárda és 
úttörő gárda szemle, a háromnapos program ünnepi megnyitó­
jának színhelye a budapesti vasutas se szőnyi úti sport­
telepe volt, s itt került sor az első két erőpróbára, a 
menetdal- és uszóversenyre is.

*
4%

m1 Ki

1981. junius 12,

tea
sUS

ti
m
iül a budapesti döntő 1300 résztvevője között a tavaszi 

kerületi és területi szemléken legjobban szerepelt ifju- 
gárdista és uttörőgárdista szakaszok mérik össze tudásu­
kat. a fővárosi kerületek képviseletében, a csepel müvek 
önálló egységgel indul a vetélkedőn, amelyről a legjobb 
három-három csapat jut az országos döntőbe, ahol a me­
gyei első helyezettekkel versengenek majd, augusztusban 
az ifjugárdisták országos döntőjének nyíregyháza, az úttö­
rőkének pedig a balatoni uttörőváros, zánka ad otthont, 
/mti/

i 1981. junius 12.ie

a hivatalos látogatáson magyarországon tartózkodó 
alhadzsi shehu shagari, a nigériai szövetségi köztársaság 
elnöke és kísérete pénteki programját vidéki látogatással 
kezdte: felkereste a bábolnai mezőgazdasági kombinátot, magas­
ragu vendégeinket 
népköztársaság el

%
5%I

kra elkísérte losonczi pál 
tanácsának elnöke is. bábo 

jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter fogadta a 
vendégeket, majd a kombinát művelődési házában burgert róbert 
vezérigazgató adott tájékoztatást a főképpen baromfi tenyész­
téséről és iparszerü növénytermesztési rendszereiről is-

} a magyar 
Inán vancs

!
-.ma

%

l5".45/ig 31I# mert, mintegy 5,600 dolgozót foglalkoztató bábolnai mező­
gazdásági kombinát munkájáról.
/folyt.köv,/
15.35/ig - 30 -
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bb, 48, köbméterenként 3-4 forinttal olcsóbban - szennyviztiszi- 
tási bemutató gyulán

bty/kz/rj le

mindössze kétezer hektár föld igénybevételével körülbelül 
270 kis- és közepes település szennyvíztisztítási gondjait lehet­
ne megoldani a gyulai vízmüvek által kikisérletezett nyárfás 
módszerrel, mint a pénteken tartott helyszíni bemutatón az 
ország legkülönbözőbb vidékeiről érkezett szakemberek meggyő­
ződtek róla, az eljárás rendkívül egyszerű és ugyanakkor olcsó 
is, a szennyvizet, az előzetes mechanikai tisztítás után, tehát a 
durva szennyezések, valamint a könnyen ülepíthető anyagok eltávo­
lítását követően, égy felszín alatti kisnyomású vezetékrendszeren 
az e célra telepített nyárfásba vezetik, ahol aztán szétcsorog 
a fasorok között kialakított nyílt barázdákban, az ilyen módon 
öntözött nyárfák a hazai gyakorlatban átlagos 30 év helyett 
9 év alatt elérik azt a nagyságot, amikor már papirfaként értékesít­
hetők,

bb, 50. megkezdődött a kisz kongresszusi dokumentumainak feldol­
gozása - fejti györgy a kerületi kisz bizottságok vezetőinek 
értekezletéről

t/gy/pá/rj dg

megkezdődött a kisz x. kongresszusa dokumentumainak feldol­
gozása, csütörtökön és pénteken a zánkai uttörővárosban többszáz 
kisz vezető, köztük a budapesti, megyei, járási, városi és ke­
rületi bizottságok irányitól értékelték az öt évre irányt mutató 
kongresszusi határozatot, hogy egységes szemlélettel lássanak hozzá 
a helyi feladatok kimunkálásához, a végrehajtás megszervezéséhez, 
az országos felkészítő értekezlet zárultával fejti györgy, a 
kisz központi bizottságának első titkára a tanácskozás ered­
ményeiről^ a további teendőkről az mti munkatársának elmondta:

- az ifjúsági szövetség legmagasabb fórumának tanácskozása 
a zárszóval nem ért véget, az egységes akarattal megszavazott 
programot szerte az országban a 875 ezres kisz-tagságnak alaposan 
tanulmányoznia kelt ahhoz, hogy cselekvési egységben valósuljanak 
meg a határozatok - mondotta, ez pedig csak úgy lehetséges, ha most 
kisz szervezeteink saját feladatterveiket kiegészítik a kül­

döttgyűléseken csokorba gyűjtött javaslatok és a kongresszusi 
határozat alapján meghatározva a konkrét helyi teendőket.

Iívj■ m

ű 1981, junius 12.

1981. junius 12.

i?k i A

m Sí
m ■3#1*

Sals#
1 ,

a nyárfás szennyvíztisztítás bevezetésének alacsony beruházá­
si költségét tovább csökkenti, hogy az erdőgazdaságok magukra vállal­
ják a nyárfás telepítésének teljes költségét, következésképpen 
a beruházónak már csak arról kell gondoskodnia, hogy a szennyvizet 
eljuttassa a nyárfák közé, illetve megépítse az e célra szolgáló 
felszín alatti kisnyomású vezetékrendszert, jól szolgálják az ilyen­
fajta szennyvíztisztító rendszerek a környezetvédelmi célokat is. 
mint az a gyulai bemutatón is elmondták, a helyi vízmű tízéves 
kísérletei során végrehajtott sokszáz vizmintavétel tanulsága 
szerint a nyárfás szennyviztisztitokból az élővizekbe kerülő 
viz tisztasága sok esetben vetekszik a rendkívül költséges teljes 
biológiai tisztitórendszerek eredményével, a költségek között vi­
szont nagyon is szembetűnő a különbség: nyárfás módszerrel 3 fo­
rintba, a biológiai tisztítókban pedig 6-8 forintba kerül egy-egy 
köbméter szennyvíz tisztítása.

a tapasztalatok széleskörű megvitatása alapján a szakem­
berek a gyulán kipróbált módszert országos elterjesztését javasol­
ták. főként azoknak a településeknek ajánlották, amelyeknek leg­
feljebb napi 4000-5000 köbméter szennyvíz tisztításáról 
kell gondoskodniok, /mti/

$gr
- kedvező társadalmi légkörben Láthatunk hozzá feladataink 

végrehajtásához, kongresszusunk munkáját a társadalom és az ifjú­
sági közvélemény élénk figyelme kisérte. jóleső érzés tudni,
Látni azt, hogy munkánk értékelése és az ott elfogadott program 
erősítette a kisz iránti bizalmat és széleskörű támogatásra 
talált, mindez arra kötelez bennünket, hogy a kongresszuson kije­
lölt cselekvési irányoknak megfelelően még következetesebben dol­
gozzunk, s ez nagy hangsúlyt kapott a mostani tanácskozáson is. 
amikor például arra kerestük a választ:

1
*H
t$ í

m
m:

az elköwlvkező időszakban a 
kongresszusi útmutatás szerint hogyan Lehet és kell a megváltozott 
igényekhez, valamint körülményekhez igazítani eddig megszokott 
munkaformáinkat, lenyesegetni hibáinkat, kiiktatni a bürokra­
tikus elemeket, vagyis vonzóbbá, fiatalosabbá tenni a kisz-t,W

- a területi kisz bizottságok vezetőivel eszmecserét folytat­
tunk arról, miként ösztönözhetjük a kisz tagjait és aktivistáit 
élénkebb politizálásra, a párt politikája melletti elkötelezettebb 
kiállásra, hogyaunövelhetjlik befolyásunkat a munásfiatalok köré­
ben.
/folyt.köv./
16,00 rj
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bbc 50, / megkezdődött a kisz bb, 54. / befejeződött

számosán megrázó képet vázoltak a terrorizmus, a faji meg­
különböztetés, a gazdasági elmaradottság következményeiről, 
amelyek miatt főleg a gyermekek szenvednek, kifejezték elha­
tározásukat, hogy más nemzeti és nemzetközi szervezetekkel 
együtt továbbküzdenek azért, hogy megszüntessék az 
írástudatlanságot, hogy minden gyermek és fiatal általános 
iskolai oktatásban részesülhessen, elismeréssel szóltak a szo­
cialista országokbeLi oktatási reformok eredményeiről, az ál­
talános és szakképzésről,

az öt kontinensről érkezett pedagógusok ezen a fórumon is 
állást foglaltak a leszerelés, a különböző társadalmi rendsze­
rű országok és szervezeteik együttműködése, 
a fisé küldöttei megfogalmaztak a következő
gük irányelveit, eszerint fokozzák erőfeszítéseiket a pedagógus 
szervezetek egységének megteremtéséért, együttműködéséért, azért, 
hogy minél eredményesebben Léphessenek fel a jövő nemzedék, s a 
pedagógusok érdekében, szolidaritási nyilatkozatukban elítélték 
a világ békéjét veszélyeztető politikai, katonai körök mesterke­
déseit, a fegyverkezési hajszát és támogatásukról biztosítot­
ták a szabadságért, a függetlenségért= a politikai és demokra 
jogokért, a szakszervezetek szabad működéséért harcoló pedagó 
sokat, az oktatás és a gazaság cimü dokumentumban - amelyben 
a pedagógusok ajánlásait összegezték - sokszorosan aláhúzták; 
korunk követelménye, hogy az oktatást a technikai, tudományos 
fejlődésével összhangban fejlesszék.

a kongresszuson 10 pedagógus szervezetet fogadtak a 
pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségébe, amelynek im­
már 102 szervezet, csaknem 18 millió pedagógus a tagja, meg­
választották a fisé uj vezető szerveit, kibővített adminisztra­
tív bizottságát és titkárságát, az elnök lesturuge ariyawans-y, 
a főtitkár daniel retureau Lett újra.

a záróliLés befejezése után a magyar pedagógusok szakszer­
vezetének elnöksége a szót szálló étermében fogadást adott 
a kongresszus és a konferencia résztvevőinek tiszteletére.
/mti/

1» folyt./rj1. folyt,/rj

nagy hangsúlyt kapott annak a kongresszusi törekvésnek az ér­
telmezése is, hogy a jövőben nagyobb nyitottság, nyilvános­
ság, a konfliktusok vállalása és a megoldás keresése jelle­
mezze a kisz munkastílusát, s hogy közös erővel valamennyi ifjú­
sági rétegben hatékonyabban képviseljük a fiatalok érdekeit 
váljunk felelős partnerré a helyi és az országos politika ’ 
alakításában.

10 0 8

\- a kisz kb egyik sürgető feladata, hogy végiggondolva o 
resszusi határozatok végrehajtásának ütemezését, hasznositv 
kongresszuson elhangzott javaslatokat és észrevételeket, öt 
évre szóló intézkedési tervet készítsen, javasoltuk a me­
gyei bizottságoknak, hogy ugyancsak elemezzék küIdöttgyülé­
sük tapasztalatait és alakítsák ki középtávú intézkedési tervü­
ket. a mostani értekezlet jó alapot adott a junius 19-re- bu- 
dapestre összehívott országos propagandista tanácskozás,’majd 
a kongresszusi dokumentumok feldolgozásában oly fontos szere­
pet játszó nyári táborok munkájához is. arra ösztönözzük az 
alapszervezeteket, hogy november közepéig szövetségünk egész 
tagságával alaposan ismertessék meg a x. kongresszuson szüle­
tett döntéseket és alakítsák ki ebből adódó saját, testre szabott 
teendőiket - mondotta befejezésül fejti györgy. /mti/

I
a béke ü 
négy évi

mellett.9
m$ I% % 
i

bb, 54. befejeződött a fisé kongresszusa és a nevelők világ- 
konferenciája

:
t/me/rj dg le 1981, junius 12,

i pénteken az építők székházéban befejeződött a pedagógus 
szakszervezetek nemzetközi szövetségének /fisé/ xii, kong­
resszusa és a nevelők viLég konferenciája, az ötnapos tanácsko­
záson felszólalók - 120 nemzetközi és országos szervezet minteoy 
200 képviselője - méltatták a megalakulásának 35, évfordulóját 
ünneplő fisé eredményes tevékenységét, erőfeszítéseit az 
oktatás fejlesztéséért, a pedagógusok érdekeinek védelméért, 
hangsúlyozták: a továbbiakban is számítanak e szervezet támo­
gatására mivel a válság sújtotta országokban csökkentik az ok­
tatásra szánt

: ,

mii

JmBi
,ím

16.10 rj -35-
i időaz» »

éss a pedagógu: 
/folyt,köv./ 
16.05 rj -34-
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veszorém megye másik gondja, hogy hazánk egyetlen 
mangán bányájának termelése, a piaci nehézségek miatt egyr 
növekvő készletekben halmozódik, hazai felhasználás u yszól 
ván nincs, az ipari minisztérium szakemberei közölték ezzel 
kapcsolatosan, hogy megkezdődtek a piackutatások, 
a dunai vasműnél pedig egy kísérlet sorozat, amelynek 
céllá egy nagyobb mennyiségű mangánt igénylő ui tipusu acél 
Gyártásának megoldása, bevezetése, a tanácskozáson egyéb­
ként abban is egyetértettek, hogy a hazai mangán kincs 
hasznosítása hosszútávon csak ferrómangan üzem Letrehozásá- 
val lehetséges.

bbv52e a testvérvárosról: eszék - uj étterem pécsett 

han/az/mné/ig ie 1981.j unius 12.

bb,49. a mém felhívása 

1/j f/s/pp/lg ie 1981. junius 12.

és élelmezésügyi minisztérium a 
javítása és az állatállomány takar­

mányszükség létének jobb kielégítése érdekében felhívja a 
Lakosság figyelmét, hogy amennyiben a tulajdonosok /ke­
zelők/ vagy az ingyenes kaszálásban részesített kisterme­
lők az árokpartok, ut-, vasúti- és árvízvédelmi töltések, 
valamint az egyéb ihasználatlan gyepterületek füvét a 
menyei tanácsok me őgazdasági és élelmezésügyi osztályai 
által meghatározót időpontig, illetőleg junius 15-ig nem 
kaszálják le, az említett területek fütermését bárki in­
gyenesen betakaríthatja,/mti/

ő a mezőgazdasági- 
ílá/takarmány-el látássza

bb.53. a diabetikus sütemény olcsóbb - uj cukrászüzem Szol­
nokon

end/az/mné/ig ie 1981. junius 12,

mestercukrász irányításával készülnek a cukor helyett 
szorbittal édesített diabetikus sütemények a jász-nagykun 
vendég látóipari vállalat üzemében, amely egyszersmind az 
első olyan vidéki cukrászmühely, amelyben a cukorbetegek­
nek sütnek, az üzem egyelőre Szolnokot, cég lédet és Kecske­
métet Látja el készítményeivel; a diabetikus édességet 
más cukrászipar! termékeknél 15-20 százalékkal olcsóbban 
árusítják, és a különböző osztályba sorolt vendéglátó he­
lyeken is egységes áron hozzák forgalomba,/mti/

- 37 -16*. 10/ig

a meoye és a minisztérium szakemberei egyertelmüen

és kö^éodunántull szénbányák összevonásával, terveik meg­
valósításával tovább bővítik a szénmezőket, s ebben mintegy 

méternyi kutató fúrás is segíti a vauualatot.31 ezer

Veszprém niegye vezetői elismeréssel szóltak arról az

tüzelésű november 7 erőműből tudják helyettesíteni.

bb'V55, az ipari minisztérium és Veszprém megye vezetőinek 
tervegyeztető megbeszélése

dév/kz/ig ie 1971. junius 12.

Veszprém megye ipari termelésének érzékeny pontjai, 
sajátos problémái és az ezzel kapcsolatos megoldások és 
javaslatok szerepeltek pénteken a Veszprémben megtartott 
tervegyeztető tanácskozás napirendjén, az ipari miniszté­
rium szakemberei — élükön rabi béta államtitkárral, — valamint 
a Veszprém megyei pártbizottság és a megyei tanács veze- 
tői foglalkoztak többek között a vi. Ötéves terv során is 
fejlődő bauxitbányászattal, amely uj mezők bekapcsolása 
miatt az eddiginél

is erősebben beavatkozik a bakony víz­
háztartásába. számítások szerint 1985-re a bauxitbányászat 
már a dunántúli középhegység vízgyűjtő rendszerének kéthar- 
madát érinti, következésképpen meg kell oldani a környék­
beli községekben és a városokban emiatt keletkező vízhiányt, 
a tervezett fenyőfői uj bauxitbánya megnyitásával 
további 18 település vízellátása veszélyeztetett, a vizhi- 
ány megakadályozására itt is hatékony intézkedésekre Lesz 
szükség.
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2. folyt./igí IM <e ® « ebb.46. /építők napja ,81

az építőipari tudományos egyesület vezetősége az építők 
alkalmából pénteken ünnepi ülést tartott a mtesz szék­napja

házának kongresszusi termében.alpiir"
-aki' aa?qat»eLyettesé ek, szíva ionnak, _a vegyterv

L alat műszaki igazgatóhelyette-&
megyei állami építőipari
sének. ^ rajnai Jánosnak a26.sz,állami építőipari vállalat épi-

miniszter adott átc/mti/

bb.560 otanévzáró a zeneművészeti főiskolán

k/me/pá/dg/lg 1981o junlus 12.ál

a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán pénteken tar-

tornát a több mint száz végzősnek és me-jutalmazták a kié 
melkedő tanulmányi eredményt elért 92 -allgatot. /mti/

bb‘s580 eszperantisták békemozgalmi kitüntetése 

ber/kz/ig

az országos béketanács a békemozgalomban végzett ki-

a .tavaly tatán me tartott nemzetközi i 
találkozó, amelly l hozzájárult ahhoz, 

lódiak be a mozgalomba./mti/

38 -

1981o junlus 12.ál

őrszágok

kapcső
” ®

if.bo/ig

bbV57. nagyobb támogatás a családiház építőknek - hatszáz- 
hatvan millió forint az oroszlányi szénbányák doloozóinak 
szociális ellátására

ber/kz/ig ál 1981. junlus 12,

a vl. ötéves terv időszakában 660 mllllfó forintot 
költenek az oroszlányi bányászok szociális ellátására, eb- 
ben nincs benne az a jelentős összeg, amelyet a dolgozók 
munkájának könnyítésére, a munkavédelmi feladatokra fordi- 
tanak. a terv elkészítése előtt kikér#* i a dolgozók 
véleményét, a vállalat szakszervezeti bizottsáaának pénte-

értékelték a programot,hogy jól tükrözi, milyen 
fejlődés előtt áll a bányászat, számol azzal, hogy a magas 
fokú gépesítéssel párhuzamosan jobban képzett munkaerőre 
lesz szükség, ezért nagy gondot fordítanak a dolgozók to­
vábbképzésére, a szakmunkástanulók oktatására, már az idén uj 
korszerű tanműhelyt rendeznek be az egyik aknában, és évente 
több mint egymillió forintot költenek különféle ösztöndíjak­
ra. a fiatalokat segítik azzal is, hogy támoaat1ák a dolgozók 
lakóhelyén az óvodák építését, régi siófoki gyermeküdülőjük 
helyére uj, turnusonként száz gyermeket befogadó üdülőt épite- 
nek. ehhez már a múlt évi nyereségből 7 millió forintot tar­
talékoltak.
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bb*.59V száz éves a balatonfüredi hajógyár 

dév/kz/ig ál 1981. junius 12.

a balatoni hajógyártás 100 éves évfordulóját ünne­
pelték pénteken balatonfüreden. a hajógyárat 1881-ben young 
richand angol építő mester alapította és angol, valamint 
holland hajóépítőket szerződtetett, velük építette meg az 
első vitorláshajót a mariska-jfe. az alapítás éveiről, s a 
gyár száz éves történetéről szólt a jubileumi ünnepségen 
szép jános, a magyar hajó és darugyár vezérigazgatója, em­
lékezett a gyár történetének Legjelentősebb eseményeire, 
mint mondotta az első időszakban kizárólag nagyméretű 
vitorlások készültek itt. 1892-től jégvitorlások is, a 
századfordulón kezdték meg a motoroshajók építését. 192/- 
ben készült az első személyhajó a tünde, ezt követte a 
Csongor és a sió. e hajók építésével kezdődött a gyár szo­
ros kapcsolata a balatoni hajózással: a balaton teljes 
járműparkja a balatonfüredi hajógyárban készült, termékeik 
között találhatók még Liszál ok, vonatató hajók, kavlcsdereg^ék 
és sportvitorlások is. a b Laton! hajók egyre ismerteb­
bek lettek külföldön: az v. Ötéves terv időszakában már 
17 millió dollár értékben exportálták, figyelembe veszik 
a gyártásnál és a fejlesztésnél a legújabb hazai és kül­
földi követelményeket, ezek között például azt a tényt, 
hogy a hajózás munkaerő gondokkal küzd. éppen ezért olyan 
uszályokat terveznek és gyártanak, napjainkban, amelyek 
személyzetigénye fele-egyharmada a hagyományos jármüvekének.

a sporthajók értakesitési lehetősége az utóbbi időben 
romlott, éppen ezért termékváltásra volt szükség, megkezd­
ték a variálható műanyag épületek gyártását, ezek egyik 
formájával, a műanyag autóbusz várótermekkel, már sokhe­
lyütt találkozhattunk, a gyár rugalmas alkalmazkodó képes­
ségének köszönhető, hogy exportjának további növekedésére 
számíthat.

szép jános vezérigazgató ünnepi beszédét követően 
kitüntetéseket adott át gábor andrás ipari miniszterhelyettes, 
majd leleplezték az alapítás 100évfordulójára készített már­
vány emléktáblát.

a balatoni galériában megnyitották az évforduló alka - 
mából rendezett hajózási kiállítást, amely tablókon és 
képeken vázolja a hajógyártás történetét, 25 maketten pedig 
bemutat"a a 100 éves gyár Leg ellegzetesebb hajóit./mti/

#.'30/lg — 40 —
8%

a szóbeli kiegészítőt követően kérdések, hozzászólások során 
káli ferenc /fejér megye/ nehezményezte, hogy mig a mozllátogatók 
száma mind a vidéki, mind a budapesti moziknál csökkent, a mozi- 
üzemi vállalatok az év során 30 százalékkal nagyobb fogyasztói 
árkiegészítést élveztek, mint korábban, javasolta, hogy a kul- 
turálls bizottság tűzze napirendre a filmszínházak müsorpolitiká- 
jának a film forgalmazásnak és a dotációnak a megvizsgálását, 
horváth miklós /vas megye/ kifogásolta, hogy a jelentős sport- 
eseményekre aránytalanul sok ingyenjegyet os tanak szét, s kér- 
te az otsh-t, hogy vizsgálják felül a tiszte etjegyék elosztásá­
nak rendszerét, mérsékeljék az ingyenbelépők számát, cseterkl La- 
jos /borsod meaye/ arra figyelmeztetett: megfelelő intézkedésekkel 
el Lehetne kerülni, hogy a tankönyveket minden évben újra kelljen 
nyomtatni, elkészíteni.
/folyt.köv./
17.30 rj -41-

drecin józsef a kulturális bizottság Javaslatát kérte az egye­
temeken és"főiskolákon 1982-ben megvalósjulé ösztöndíj fejlesztés­
hez, majd a kulturális beruházásokról elmondta: az operaház 
rekonstrukciója a terveknek megfelelően halad, junius végén, jú­
lius elején hozzálátnak a felújítással kapcsolatos bontásokhoz, el­
kezdődött a marx károly közgazdaságtudományi egyetem és az eötvös 
Loránd tudománvegyetem rekonstrukciója, bár ezekhez az épitke- 

sz'ukséges kivitelezői kapacitás helyzete még
*

nem megnyug-zésekhez
tató.

a könyvkiadás kapcsán a miniszterhelyettes felhívta a figyelmet 
, hogy a kiadott müvek példányszáma 1980-ban 3.3 százalék­

kal emelkedett, különösen kedvező, hogy az országos könyvkíske­
reskedelmi' forgalom tavaly 13 százalékkal haladta 
előző évit.

arra

meg a meg-

a művelődési minisztérium, a magyar tudományos akadémia, a 
magyar rádió, a magyar televízió, valamint az országos testne­
velési és sporthivatal 1980.^évi költségvetésének végrehajtásá­
ról szóló jelentést tárgyaltja meg pénteken az országgyűlés 
kulturális bizottsága a parlamentben, a tanácskozáson - amelyen 
barát endre a bizottság titkára elnökölt - drecin józsef műve­
lődési miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést az Írásos 
tájékoztatóhoz, hangsúllyal szólt az alsófoku oktatás gondjai­
ról. mint elmondotta, a vi. ötéves terv idején tetőzik a demográfiai 
hullám az általános iskolákban, nehezíti a helyzetet, hogy az 
v. ötéves tervciklusban bár lényegesen több tanterem létesült 
a tervezettnél, de a megszüntetetek miatt ma 600 terem hiányzik, 
külön kitért a gyógypedagógiai oktatás gondjaira is, rámutat­
va a nevelőotthoni gondoskodásban részesülők számát az elmúlt 
évben kismértékben tudták növelni, s az otthonokban a gyógy­
pedagógiai oktatásban részesülőknek csak 25.3 százalékát tudják 
elhelyezni.

kárpáti miklós, az mti partlamenti tudósítója jelenti:

t/km/rj dg ál 1981. junius 12.

bbV 60. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága
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bb'J 61

ugyanezt a témát tűzték napirendre a

fejér megyei képviselők.

Si^ásáras a statisztikusok évente 6-8 tájékoztató kiadványban 
világítanak rá az adatokból leszűrt jelenségek összefüggéseire * 
a pénzügyi mutatók alapján például elemzik a váHalat! gazdáikodás 
hatékonyságát, a képviselők kifogásolták, hogy a főhatósáook által 
kert statisztikákban sokszor párhuzamosan hasonló adatokat kér- 
nek.

/folyt.köV./ 

17.50 rj -43-

a baranya megyei képviselők

bbe 61. /a török külügyi 1. folyt./rj« © ®
a látogatás során kamuran gurun és dr. petrik ferenc igazság- 

L.gyi miniszterhelyettes aláírta a török köztársaság és a magyar
s-olóZegyezménytÖZÖttÍf' 3 bűnügyi jogsegélyről és a kiadatásról

a török diplomatát fogadta púja frigyes külügyminiszter* /mti/
~ • -

bb. 63. képviselőcsoportok tanácskozása hét megyében 

vid/az/rj ál 1981. junius 12.

a török külügyi főtitkár budapesti tárgyalásai 

gg/rj dg ál 1981. junius 12.

a képviselők a jelentést tudomásul vették, /mti/

1. folyt./rjbb. 60. /ülést tartott • • •

■király István /budapest/ kifejtette, hogy a megnehezedett 
gazdasági körülmények miatt a művelődési, a kulturális életben is 
sokasodnak a gondok, a lakosság a kisebb-nagyobb közösségeinek 

meg kell találni azokat az eszközöket, amelyekkel 
minél szélesebb rétegét mozgósítani lehet az akadá-

segitségével 
a társadalom
lyok elhárítására, a kulturális művelődési feladatok megvalósí­
tására. a képviselő hangsúlyozottan szólt a középiskolai oktatás mi­
nőségének javításán L, hatékonyabbá tétel r L. szervezetten gondos­
kodni kellene példá L a kiemelkedő tehets g tanulóik külön 
képzéséről'.

/ be
hét
60a ltudják e 

helyzetű 
padokba.

a

kállai Lajos pénzügyminiszter-helyettes felszólalásában hangsúlyoz­
ta, hogy a nehéz gazdasági körülmények közepette is megteremtették a 
lehetőséget a kulturális értékek megőrzésére, gazdagítására, 
a jövőben azonban - épp a kultúra társadalmasításával - minden­
képpen szükséges a közpénzekkel a hatékonyabb gazdálkodás, fon­
tos a meglévő művelődési intézmények jobb kihasználása is, 
fejlesztéseknél alaposan meg kell fontolni, hogy minek adnak 
elsőbbséget, nem fordulhat ugyanis elő, hogy valahol csodálatos 
korszerű művelődési házat építsenek, s ugyanott egy vagy két év 
az iskolai oktatás forog veszélyben, szólt arró is, hogy 19 Ci­
hán a spörtkiadások nőttek a Legdinamikusabban, mintegy 17 s á- 
zalékkal. ezért meg kell vizsgálni annak Lehetőségét, hogy a sport- 
egyesületeket a jövőben jobban ösztönözzék a bevételek gyarapításá­
ban. célszerűnek Látszik a kiemelt sportstátuszok csökkentése 
Is. az ülésen felszólalt marót! jános, az otsh elnökhelyettese, 
s beszámolt a sport finanszírozási rendszerének tervezett korsze- 
rüsitaséről. gyurkó László /budapest/ a tiszteletjegyek tel- 
jeskörü megszüntetésére tett javaslatot.

s a

kamuran gurun, a török külügyminisztérium főtitkára 
junius 10-12-e között hivatalos Látogatást tett budapesten és 
tárgyalásokat folytatott nagy jános külügyminlsztériumi államtit­
kárral a magyar-török kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről 
valamint időszerű nemzetközi kérdésekről.
/folyt, köv./
#.40 r]

»
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Ŝ

H
d 

■H
O

N
 

0Í.O
 

>
n C

L-X
cn O 

co 
cd 

co o
 

E 
i N

d 
L. 

(= 
co*C

' 
cd

N 
>N

+J 
O 

C
T

X<C
 —h 

r+
 

H
- C

D
 

C
O
 i_J

. 3
 

C
D CD

n C
D
 

c-
 3

 lO
 

O
s-

* CD(U
n

C
Lcd

 cr 
o:

C
Q

 (U 
<—

 
K

 3 
C
Dn

 
C
D (U

 CO 
H

- 3
 CO 

K
 N 

X 
(U

 (U 
(D

n
-*

 X

E(
U

 H-

í-
cdr+

 CD
 

O
 X

 3
 

c—
 C

D
K

 
3 3

 (Un

T3
 c:

 
(D

n C
D

nC
—

 
C
O
 3 

C
D

n 
r+

C
O

Kr+
3 O

 
(ü

 O
n C

O
 

H
-L

Q
 O 

O
n 

“5
 "ö

 (U 
C

L 
(U

n o
 N 

O
 CL

 3
 

r+
» r+O c:

 3
* C0 

c™
 co

 
O

 CDn
 N

 
3 C

0 (U
n
 

O
 CD 

lO
 

IQ
 xi

O

r+

3"
C

-K
O

 3 
r+

 (U
n

X 
(U

N
 (U

N
 C

L 3

C
0 N

H
"r

+(
D

\<
 CT

Q
K€

—
 C

K

m sz n
C
Ji N M

D
XD

) O
r“ 

C
D
 N

>
n (0 

C
L 0)r+

 3
 X

 r+
 H

-O 'r-, C
O T5 *r-i

O C

X 
(U

nN

c:
 o

,N
D N

D

0>
 T

rió
 (D 

”3

cd >, E 
C
D

C
T $- >1 N

C
T O

3 C
D

n
(U

 X
 CD

C
0 3

H
* H

* C
D
 CL

 X

3 
co

 On
 r-

3 
C
D

n

N
 

—
1 

C
D -X

(0 >>:3 >
n O

c o
.

P 
<D

C
D
 H

-rf
 P

) =5C~
 OK

> 
(d -H N —

)C
 to 

X
 <

 r+

XD 
P

•H P 
C
D -X

C
D
 c-

o:
 3

 K

5^
)



..^--^a
IH^HHHHKtfíBIifeÉÉÉfiiÉlÉSiftiiaMMMíkAcmim

bbs 63. / képviselőcsoportok 2e folyt./rj 

a tolna megyei képviselők csoportjá­

nak ^szekszárdi ülésén a törvényesség és a közbiztonság helyzetét 
értékelték, látogatást tettek a képviselők a szekszárdi posta uj 
távbeszélő és táviró központjában is, ahol a pécsi postaigazgató- 
sag vezetői és a helybeli szakemberen; adtak tájékoztatást a tech­
nikai fejlődésről és az újabb tervekről, /mtl/

1.folyt./rjbb. 63. / képviselőcsoportok

a lakóházak felújítására fordítható összeg csaknem teljes 
egészsét fölhasználták, s

® • •

ezzel párhuzamosan a tervbe vett 
munka sem maradt el győrött. a 
vonva azt is nyugtázhatták a

tanácsi gazdálkodás mérlegét meg-

győr-sopron megyei képviselők,

-cal többo IKont teremtettek, a ri hards finÖmposztó yá ban tart tt ülésen 
a tanácsi gazdálkodás mellett áttekintették az ipari és mezőgazdasági 
termelés helyzetét is. az első negyedév mérlege szerint a haté-

ndolt változtatása r - 
nőtt a megyében az 1 ári

bb.62. a rekonstrukcióról - a város ötéves fejlesztési ter­
vét tárgyalta a veszprémi városi tanács

dév/kz/ig ál 1981. junius 12konyság 
vén az o 
termelés.

a

a hatodik ötéves terv során tovább szépül dunántul 
egyik legpatinásabb települése a dombokra épült Veszprém, 
mint a városi tanács pénteken tartott ülésén elhatározták 
, felújítják azokat a múlt századi épületeket, utcákat, 
tereket, is amelyek az uj városrészt és a történelmi va­
rosközpontot - a várat - kötik össze, ezzel megteremtik 
a harmonikus átmenetet, a műemlékek és a modern házrendszerek 
között, a város vi. ötéves tervének megvitatására összhivott 
tanácsülésen hangsúlyozták, hogy a 80-100 éves épületek fel 
tasa nemcsak esztétikai Lag indokolt, hanem gazdaságos is. s 
munkálatok során ugyanis komfortosltják az ottlévő'laká- 
sokat, sőt a tetőtér beépítéssel összesen 170 uj Lakást 
is nyernek.

hajdu-bihar megye képviselői

debreceni tanácskozásukon megállapították: egyetlen korábbi közaptávu 
tervidőszakban sem fejlődött olyan dinamikusan a megye, mint a leg­
utóbbi ötévben, jelentős mértékben gazdagodott az egészségügyi és 
oktatási intézményhálózat, a következő években - hangoztatták a vitá­
ban - a legfontosabb feladat a Lakásépítés, a közműépítés, tovább 
kell gyarapítani az általános iskolákat, nagyobb gondot fordítva 
a napközis ellátás javítására, sort kerítenek a debreceni megyei 
kórház korszerűsítésére, és bővítésére is.

az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja

balassagyarmaton tartottad lését.amelyen egyebek között a tanácsko - 
zásnak otthont nyújtó város fejlődéséről esett szó. balassagyarmaton 
az utóbbi fél évtizedben 22 százalékkal nőtt a lakások száma, s 
a teendők között továbbra is első helyen áll a Lakásépiétés. a ta­
nács emellett az uj Lakónegyedek ellátásának javítására törekszik.

somogy megye képviselőinek tanács-

a fejlesésre a vi. ötéves terv során együttesen 
2.2 milliárd forintot költenek, várhatóan 3860 Lakás épül, 
s tovább bővül az iskolák, óvodák hálózata, az iskolák bő- 
vimesénél is figyelembe veszik a gazdaságossági szemponto­
kat, ennek megfelelően elsősorban a meglévő iskolákhoz épí­
tenek uj tantermeket, a tervidőszakban befejezik a vesz­
prémi ifjúsági park építését amellyel a város idegenforgalmi 
nevezetsségei gyarapodnak, javul a város kereskedelmi ellá­
tottsága is: uj skála áruház épül és rekonstrukció alatt 
Lévő városnegyedben több üzletet vendéglátó egységet nyitnak, 
ebben a tervidőszakban történik meg az uj filmszínház átadása 
valamint a petőfi színház rekonstrukciója és a megyei kórház 
bővítése is. a Lakosság az előzetes felmérések szerint 
több mint 200 millió forint értékű társadalmi munká­
val járul hozzá Lakóhelyének szépítéséhez, gazdagításához, 
/mtl/

kczásán is túlnyomó részt a Lakásépítésekről esett szó. a megye- 
ben vi. ötéves tervben 4,5 milliárd forint jut a fejlesztésre, s eb­
ből az összegből több mint egymilliárdot fordítanak célcsoportos 
lakások építésére, s a meglévő otthonok felújítására, a tanácsi ter- 
vek szerint folytatódik a kapó vári megyei kórház rekonstrukciója, 
bővítik a siófoki kórházat és or kerül a marcali kórház felüli- 

sára is6 a következő években megépítik a nyugdíjasok otthonát 
megyeszékhelyen, ugyancsak kaposvárott, továbbá marcaliban csecsemő- 

otthon is épül, u] tantermek kerülnek tető alá, javul a viz- 
ellátás. a kulturális beruházások közül kiemlkedlk a csiky 
gergely színház felújítása.
/folyt, köv1./
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bb'. 66. wUrtz ádám grafikái vácott 

bam/s/ká/ig á
1981. 1unius 12

bbv6T* somogybán is jó bor terem

181„ junius 12káp/ká/ig ál
pénteken rendelik meg a zamárdi magyar tenger ter- 

melőszövetkezetben a Somogy megyei borversenyt, a bemuta- 
tóra tizenöt állami gazdaság negyv nhét termelő zövetkezet, 
ötvenegy egyéni termelő, valamint égy szakcsop rt küldte 
el vörös és fehérborát, a zsűri me állapította, hogy bár 
somogy nemrendelkezik a szomszédos megyékhez ha ontó bor- 
vidékkel, ezen a tájon Is - főként a balaton dé 1 partján, 
marcali térségében, valamint a kaposvölgyében - kitűnő bor te­
rem. a benevezett száztizenhét bormintából negyvenhárom ka­
pott arany, ötvenhat ezüst és tizenhárom bronz minősítést, 
a nagyberki kaposvölgye tsz hét aranyérmet szerzett./mti/

— 46 —18Y 10/lg

%

bb.68. domborművet avattak komáromban marék józsef akadémikus 
emlékere

1981. j unius 12,ber/ká/ig ál

belgyógyászati diagnosztika világ­
hírű megalapítójának, marék józsefnek munkásságát idézték 
fel a pénteken komáromban rendezett emlékülésen, a világ­
hírű akadémikusról elnevezett utcában felavatták dombor­
mű vét. u— 
alkotását.
niszterhetyettes helyezte el. 
gait a nagy tudós szülőfalujának, a szlovákiai vagszerda- 
helynek küldöttei is*

az állatorvosi

ma'darassy waiter munkácsy-di j as szobrászművész
az ünnepségen a mém koszorúját dénes Lajos mi-

"„ elhozták az emlékezés virá-

marek józsefet hat ország egyeteme avatta dlszdok- 
torrá, számos külföldi állatorvosi egyesületnek volt tlsz- 
teletbeli tagja, egész életét a magyar állategészségügy 
szolgálatába állította, kiemelkedő munkásságáért számos 
kitüntetést kapott: 1949-ben az elsők között tüntették ki 
a kossuth-dijjal. könyveit számos nyelvre fordították Le. 
/mti/

W.15/lg - 47 -

bbi.64e losonczi pál részvéttávirata 

gg/dg/ig ál 1981o junius 12.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsá- 
elnöke részvéttaviratot küldött ruhollah mrszavi khomeininak _ ...

imámnak, és aboPhasszan baniszadrnak, az iráni iszlám köz­
társaság elnökének a kermani földrengés alkalmából./mti/

bb.65. Lázár györgy részvéttávirata 

gg/dg/ig ál 1981. junius 12.
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a munkahelyi vetélkedőkön 872 fiatal indult* a leg jobbakból 
alakultak ki a megyéket képviselő öttagú csapatok, s a területi 
versenyek legjobbjai budapesten, csütörtökön-pénteken mérték össze 
tudásukat, a döntőbe jutott csapatok jutalma külföldi tanulmányút 
emlékplakett, oklevél, könyvek, az első helyezett csapat részére 
a medicor egy sürgősségi táskát is felajánlott, /mti/

Síik

Ü
S

bb'V 70. az ezredik claas kombájn az ikr-ben 

ber/rj kz ál 1981. junius 12=

-szijj ferenc, a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vál- 
talat kombájnosa dolgozik majd az aratásnál azzal a gé pel, ame­
lyet a claas cég pénteken ünnepélyesen adott át a rend zer köz­
pontjában. ez az ezredik kombájn, amelyet az nszk-beli vállalat­
tól vett taggazdaságainak az ikr. az ünnepségen emléklapot ka- 
po >.t a bácsalmási állami gazdasag, a kéthelyi aranykalász tsz, a 
makói kossuth tsz, a mezőhegyes! mezőgazdasági kombinát és az 
orosházi uj élet tsz, mert legrégebben és legeerdményesebben 
alkalmazza ezeket a kombájnokat.

I##

i -w&E

is

a bábolnai rendszer magas szintű technológiájának megvalósl- 
tásához állandóan a Legkorszerűbb berendezésekkel újítja fel gép­
parkját® 1970 óta vásárolja az újabb és újabb claas kombájnokat, 
ugyanakkor évek óta fáradozik azon, hogy gépsoraiba minél na­
gyobb arányban tudjon hazai gyártmányokat bekapcsolni. Így ala­
kult ki kezdeményezésére széles körű kooperáció az nszk-cég 
és a mezőgép tröszt vállalatai között, magyarországról szállítják 
többek között a claas kombájnokhoz a vezetőfülkéket, 
a különféle kukoricacsőtörő adaptereket, a fűkaszákat, a szem­
szecskázókat, számos alkatrészt kap a nyugatnémet cég a magyar 
gyáraktól, a magyarországon dolgozó kombájnok rába men motorral 
működnek, igy a korszerű, nagy te 
igényel tőkés valutát a népgazdas 
tások teljesen fedezik értéküket.

/folyt.köv./

m

agg

rlása nem 
ids szállí­tó , mert

—48™

18". 20 rjr/i
m§

: UJJ 1,11 m .11...Mill -

zala megye csapata nyerte - csöng rád, vas és szabolcs-szat- 
már megye előtt - a kisz központi bizottságának az egészségügyi 
dolgozók szakszervezetével és az egészségügyi minisztériummal 
közösen rendezett szakmai-politikai vetélkedőt, amelyet szakmaszer­
vezés az egészségügyben címmel fiatal orvosoknak és egészség­
ügy! dolgozóknak hirdettek meg.

s‘;

t/gy/rj dg ál 1981. junius 12.

bb1. 69, fiatal orvosok vetélkedője
bb, 70. /az ezredik claas 1, folyt./rj

az ikr az idén a claas gyár legmodernebb típusával, a d-106- 
os kombájnnal bővitette gépparkját, ez az óránként másfél-kettő 
nektár nagyhozamu termését képes betakarítani, automatlkál újabbal 
bővülnek: a terhelésnek megfelelően változtatja a gép haladási 
sebességét, és ezzel tovább csökkenti a szemveszteséget, a jövőben 
a rég csak ilyen kombájnokat szállít magyarországra. /mti/

#

bb. 71, népfront munkabizottság újjáalakulása 

dg ál

pénteken újjáalakult - a hazafias népfront vii. kongresszusának 
állásfoglalása alapján - a hnf nemzetközi kapcsolatok munkabizott­
sága. rónai rudolf elnök köszöntötte a résztvevőket, vázolta a 
munkabizottság idei tevékenységére vonatkozó tervet és előterjesz­
tette javaslatát a munkaprogramra, a bizottság tagjait ezután 
meghallgatták kovács bétának, a hnf ot titkárának/tájékoz­
tatóját a hazafias népfront nemzetközi tevékenységről, majd salgó 
László alelnök számolt be az ensz appartheidellenes bizottsága által 
rendezett párizsi nemzetközi konferencia tapasztalatairól, több 
hozzászólás után a bizottság egyhangúlag elfogadta az ez évi mun­
katervet, /mti/

v,-: 1981. junius 12.

4%

u
m 
m

Ifi&
bb'. 72, igazságügyi orvosszakértők tanácskozása győrött a nem 
vagyonkárról

cser/rj ká ál

■ m

11981. junius 12.

a nem vagyoni kárral kapcsolatos szakértői feladatokról ta- 
nácskoztak pénteken győrött igazságügyi orvcsszakértők, jogá­
szok és biztosítási szakemberek, a nem vagyoni kárról az 1978- 
ban érvénybe Lépett uj polgári törvénykönyv intézkedik* en­
nek a 354-es szakasza rendelkezik arról, hogy a károkozó köteles 
megtéríteni a károsult nem vagyoni kárát is, azt, hogy a társadalom

fii8El

ér­
zetében való résztvétele, vagy élete tartósan, súlyosan megnehezül.

/folyt.köv./
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1. folyt./r]bbo 73, / tanácselnökök #Z',3

a tanácskozáson nagy hangsúlyt kapott: az uj otthonok építé­
se mellett a lakáshelyzeten olymódon is lehet és kell javítani, hogy 
mindenki a jogosultságának megfelelő méretű otthonhoz jusson, 
valamint Legyen egyszerű, rugalma abb, gyorsabb a lakás- _ 
cserék Lebonyolítása, arra van szű ség,hogy a helyi tanácsi r 
Letekben kellően érvényesüljenek a lépcsőzetes Lakáscserékkel, 
hatékonyabb Lakásgazdálkodással kapcsolatos központi célkitűzé­
sek. a Lakásgazdálkodás rendszerének továbbfejlesztéseden kiemelt 
feladat a Lakáscsere rendszer korszerűsítése, a hatósági eljárás egysze­
rűsítése és gyorsítása, valamint a tanácsi ingatlanközvetítő 
szervezetek tevékenységének fejlesztése® az évm az érdekelt szervek 
bevonásával junius végéig központi irányelveket ad ki ^Lakáscsere 
rendszer korszerűsítésére, a lépcsőzetes Lakásgazdálkodási.rendszer 
meovalósltására és az ingatlankezelés szervezeti korszerűsítésére, 
ugyancsak indokolt budapesten és a nagyobb városokban a Lakáscse­
re-igények központi nyilvántartásának létrehozása, a lakáscserealap 
központi kezelése, a tervek szerint az ingatlanközvetítést végzős3-ss;«visísií.:-i2s;s.:;;st;s«r asf.
függő szó Lg á Itatások fejlesztésében és széles! í.«~u~.en0

&

m
Mni

m

l
£

sitásával egyenrangú
mfenntartási-rekonstrukciós feLadátokat, az^ évm^arra

hogy a kivitelező a

1%zésében.

/folyt.köv./ 
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1. folyt./rjtbbV 72. / igazságügyi

az uj jogszabály alkalmazása a napi életben a biztosítási és a 
bírói gyakorlatban jelentkezik, s értelmezése jelenleg még nem 
egységes.

az utóbbi három évben elsősorban a biztosítóval szemben 
jelentkeztek nem vagyonjogi kárigények, az esetek többségében egész- 
séokárosodás, maradandó testi fogyatékosság miatt jelentettek 
be^az állampolgárok ilyen igényeket, orvosszakértól vélemény alap- 
ján azután a biztosító fizet különböző összegű kártérítéseket, 
jogos és irreális igényekkel egyaránt fordultak a bíróságokhoz.

• e •

-

1 arra van szükség - hangsúlyoztál^ tanácskozáson - hogy az igaz- 
sióiig yi orvosszakértők, a biztositási?szakemberek egységes elvek 
alapján értékeljék a károsodás mértékét, segítve a polgári biróságo- 
kat abban, hogy az uj jogszabály szellemében hozzák meg Ítéletüket.
/mti/

r : '

bb0 73. tanácselnökök értekezlete az országházban

1981. juniusmi 12.A t/gy/rj dg ál-é

- pénteken az országházban két időszerű témát tárgyaltak 
a fővárosi, a megyei és a megyei-városi tanácselnökök: papp 
laios államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala el­
nökének vezetésével áttekintették a településpolitikai felada­
tokat, mindenekelőtt a Lakásgazdálkodással, a terűletrendezes- 
sel és fejlesztéssel, az építésügyi igazgatással, a Lakás- 
épitéssel és Lakóház-fenntartással kapcsolatos teendőket, to- 
váhbá elemezték a vízgazdálkodás tapasztalatait, a vízügyi hiva- 
talok és a tanácsok kapcsolatait.

az építésügy ezer szállal kapcsolódik a tanácsok munkájá- 
hoz. különösen napjainkban, amikor a lakásépítés mellett elotér- 
be kerül a Lakásfelújítás és karbantartás, valamint a Lakásgaz­
dálkodás - hangsúlyozta ábrahám kálmán építésügyi és városfe]- 
Lesztési miniszter vitaindítójában, a közelmúltban korszerűsí­
tett, lakásépítéssel és Lakóház—fenntartással kapcsolatos magas 
szintű iooszabályok mellett számos intézkedés született a la- 
kásoazdálkodás fejlesztésére, a minisztertanács határozata alap- 
lán"s az évm által kiadott ágazati irányelvek flgyelembevéte- 
lével a lakásügyi tanács-rendeletek jórészét mar felülvizsgálták 
és módosították 
/folyt.köv./
10.35 rj
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ugyancsak sürgető ,hogy - a minisztertanács ez évi hatá­
rozatának megfelelően - kidolgozzák a városok és az or­
szágos jelentőségű üdülőterülettel rendelkező más települések 
rendezési terveit, s ennek megfelelően - szükség szerint - 
módosítsák a megyek középtávú tervezési rogramját. a ko m 
legutóbbi ülésén határozatot hozott az ö szagos települé h 
zat-fejlesztési koncepció módosításáról, fontos cél

, , hogy
aranyosabb Legyen a településhálózat fejlődése, mérséklődjék a vá­
rosba áramlás, erősödjék a kisebb települések népességmegtartó 
képessége, cél az is, hogy növekedjék a kis- és közép nagyságú 
városok, valamint a nagyközségek gazdasági és társadalmi szere­
pe, s nemkülönben, hogy erőteljesebben jusson kifejezésre a 
központok és vonzáskörzetük összehangolt fejlesztése, a telepü­
lések közötti munkamegosztás, nagyobb Sszhangot kell teremteni 
a megyék településhálózat-fejlesztési tevékenységében ; a tervek 
szerint a koncepció módosításának megfelelően a minisztérium az 
országos tervhivatallal és a minisztertanács tanácsi hivatalá­
val közösen irányelveket ad ki, julius vécéig.

a Lakásépítés egyik kulcskérdése a telekgazdálkodás, 
összefügg azzal, hogy a vl. ötéves tervben a korábbinál is 
nagyobb mértékben növekszik az összes Lakásépítésen belül a magán- 
uakásepités aránya, a tanácskozáson szó esett arról is,hogy a 
zártkertekre vonatkozó uj szabályozás országos szinten'csak az 
általános kérdéseket rendezi, a helyi sajátossáooknak megfelelő 
részletes szabályozást tanácsi hatáskörbe utalja, naoy hangsúlyt 
kapott, hogy az engedély nélküy ' ' ^ '

s ez

, ,, .............. ^ , /Ll építkezésekre vonatkozó uj
jogszabálynak mindenütt és minden szinten következetesen szerez­
zenek érvényt, az építésügyi igazgatás nem a szabályozás büntető- 
jelleget^ hanem ™ az uj rendelkezések érvényre juttatásával - a 
megelőzsést, a rendet, a fegyelmet kívánja hangsúlyozni, erősíteni, 
az Idevágó miniszteri utasítás módosításával felhatalmazzák az épl- 
tesügyi hatóságok jogkörrel nem rendelkező tanácsokat, hogy sza­
bálytalan építkezés felderítése esetében azt leállíthassák, a 
jogszabályok végrehajtásával kapcsolatos teendőket a különböző szintű 
tanácsok vezetőivel konferenciákon, konzultációkon is megtárgyal-
jÁK

a továbbiakban kovács antal államtitkár, az országos víz­
ügyi hivatal elnöke a vízgazdálkodás időszerű feladatairól szól­
va kiemelte: a vl. ötéves terv vízgazdálkodási fejlesztési elő­
irányzatainak csaknem fele közvetlen tanácsi irányítás alatt va- 
Lósul meg: a vízgazdálkodás állóeszköz-állományának 40 százaléka 
tanácsi vállalatok kezelésében van, a tanácsi és a vízügyi szer­
vek gazdálkodás-fejlesztési tevékenysége tehát összehangolt 
Irányítást és egységesen értelmezett végrehajtást igényel, 
/folyt.köv./
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bb. 75. / tanácselnökök 3. folyt./rj» S- 8

%Iaz is, hogy a v* 
alkalmazkodikmilyen változó körül ények- 

hez, a gazdaságpol ti ánkban végbemenő változásokhoz, a viz-
^feL'e^pt^lrzelfltlsírtsTtornFz^íls^zInny^iztiszuíá"

szolnoki jlrmíjaíhöton68 " k°nfe2encla a 125 éves

Laz/az/ig

1
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ál 1981» junius 12,

megkkIllVolLdaníyrío=s?pÍrkL!oVbbak?hasSználáSIf!rt feLtátLs"UL

a

IS8
ti

, 1985-ig fokozatosan megszűnik a gőzvontatás. 370
gőzmozdonyt nyugdíjaznak . ezzel egyidőben - kiskunféleqv- 
háza-szeged, kelenföld-pécs, és aszód-vác között - 280 kiló- 
méternyi vasútvonalat villamosítanak. 70 villamos és ugyanenv- 
nyi dieseu-mozdonyt, tizenöt motorvonatot és 30-40 elektromos 
meghajtású tolató mozdonyt vásárolnak, bebizonyosodott, hogy 
a villamosgépek a tolatásban is gazdaságosabban alkalmazhatók* 
az összesen száznál több villamosmozdony beállításával évente’ 
35 ezer tonna gazolajat takarítanak

/folyt. köV./
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bb. 76. ülésezett a hazafias népfront országos tanácsa 

t/ár/rj dg ál

a hazafias népfront országos tanácsa ülést tartott pénteken, 
a parlament vadásztermében, a tanácskozáson - amelyen kállai gyu­
la az ot elnöke, majd sarlós István fótit'"4 ' 1 x 1
ké t z országos tanács következő öt évre 
vi at ák meg. a testületi ülések tervét s 
az ot titkára terjesztette elő.

a vii. népfront kongresszus állásfoglalásai alapján körvonalaz­
ta a mozgalom leg fontosabb feladatait, kiemelte: tovább kell növelni 
a népfront felelősségét a szocialista népi-nemzeti egység fejlesz­
tésében.

bb‘,74. /a vasút afolyt./ig9 9 «
1981o junius 12.
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(Sa
mai bb. 50. sz. hírünk elmében a szöveg helyesen: 

fe Idolgozása

ban Iési
- fejti györgy a területi kisz bizottságok* • • 9 9

* # *m » *
K Mi/_.

bb.77. Időjárásjelentés 

z/ig ál

»

■ftűí; - az olvasó népért mozgalom, a honismereti munka, a békemozga- 
Lomban való részvétel fokozott felelősséget ró a népfrontra, jelen­
tősek a mozgalom feladatai a hazafias és internacionalista névelő 
munkában, a műveltség gyarapításában, a jő Ízlés formálásában, 
környezetvédelmi tevékenységünkkel, társadalmi munkaakcióinkkal 
pedig a közösség értékeit óvjuk, gyarapítjuk, a közjóért cselekvők 
körét bővítjük, el kell jutnuk a családokhoz, a szülőkhöz is, 
részt vállalva az anyák társadalmi szerepének erősítésében.

/folyt.köv./
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a meteorológiai intézet jelenti péntek este: 

változékony idő

UK

m
SS 2I szombat estig nyugat felől megnövekszik 

zápor, zivatar is várható, 
egerősödik, helyenként vit­
anappal! hőmérséklet a tar

másutt 26-31 fok között lesz./mti/
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a vitában többen szóltak azokról a rétegekről, ame­
lyek megkülönböztetett figyelmet érdemelnek a népfront munkájában, 
igy az idős korúak helyzetével kapcsolatban hangsúlyozták: 
a nyugdíjasok Legtöbbje nem elsősorban szociális segítségre 
vár, hanem tenni kíván, még meglévő energiáit hasznosítani 
szeretné, s ebben szükséges őket támogatni, a nemzedékek 
együttélése morális kérdéseket is felvet: közerkölcsünk állapotá- 
nak tükre, hogy miként becsüljük meg idős mestereinket, szülein- 

, a uársadalom hátrányos elyzetü csoportjainak - igy pél- 
dáu a cigánylakosságnak - p dig abban kell segíteni hogy élet­
mód uk megváltoztatásának ne Legyenek gátjai sem önm gukban, 
sem környezetükben, a népfrontmunka számos területét érintő vita 
után a testület elfogadta az előterjesztést.

két

57
;

i
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bby 76. /ülésezett 1. folytc/rj• • e

- az országos tanács ötéves munkaterve igazodik a nép­
frontmozgalom tennivalóihoz, segítséget ad á helyi tevékenység 
szervezéséhez, ám megvalósításának tartalmi gazdagsága közös mun­
kánktól függ - mondotta szentistványi gyuláné.

sokoldalú, megalapozott, a társadalom egészét vagy annak lé­
nyeges részét érintő kérdéseket tartalmzó munkaterv megvalósí­
tását tűzte célul a népfront - állapították meg a vitában fel­
szólalók, s gazdagították e programot javaslataikkal, többen 
foglalkoztak a közgondolkodás, a társadalmi tudat kérdéseivel, rá­
mutatva, hogy a művelődés, az életmód, a szabadidő összefüg­
gései esetenként a népfront fórumain is háttérbe szorulnak, a 
népfront közművelődési munkájában jobban kell építsen a társadal­
mi rétegek, csoportok sajátosságaira, például azokra az uj kö­
zösségekre, amelyek a lakótelepeken együttélők körében szerveződ­
nek. a magyar nyelv ápolása, védelme, sem hiányozhat a mozga­
lom feladattárából, hiszen az anyanyelv hazafiságunk tárgya, 
s egyik jelképe; emellett fontos eszköz is: az állampolgárok ki­
fejezőkészsége a demokratikus jogok gyakorlását is szolgálja.

bbV 80o schmidt sándor fafaragó népi iparművész kiállítása 
nyíregyházán

1981, junius 12-kal/rj az ál

a vásárosnaményban é ő és alkotó sch 
iparművész Legszebb mun ált bemutató ki 
teken nyíregyházán, a v rosi művelődési közp 
félszáz dióba, körtébe, bükkbe, juharba fara 

motívumokkal díszített bútorokat
»»

kalotaszegi 
szereket láthat a közönség

L,

a fiatal iparművész - akinek faliképéit hazank határain túl, 
a szovjetunióban, románlában és japánban is ismerik - alapítója 
és szervezője a díszítőművészet évszázados hagyományait ápoló be- 

fafaragó műhelynek, ,/mti/reg;

2. folyt./rjbb>. 76'. / ülésezett . . e

a
a >

anősen élőn 
mellett az , aaza

az, s

a népfrontmozgalom településpolitikájának fő törekvéseit 
összefoglaló dokumentumot az országos tanács elfogadta és 
megbízta az országos titkárságot, hogy lennek megfelelően készít­
se el a hazafias népfront állásfo látását, /mtí/
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évadzáró társulati 

t/ár/z/dg/ig
ülés a vidám színpadon

1981.
ál

június 12.

Bflilaas-so
eg az

is.

szinházban0Und P8tlt baLett bemutatkozása

t/is/dg/lg ál

az erkel

1981, június 12.

i
muta
cimü

be
petit

petit

■IP"
/folyt,köv./

en

ope- 
s olyan

,45 rj -58-VB

79. /a roland petit 1, folyt./rj

a klasszikus balett hagyományait a modern stilusirányzatokkal 
ötvöző petit coppéliájában pénteken este a mindössze huszonegy 
esztendős mireille bourgeois táncolta swanilda szerepét, partnere 
a franzot alakító denys ganio az együttes vezető szólótáncosa volt, 
coppélius szerepében pedig az olasz Luigi bonino-t Láthatta a 
közönség.

bb

a marseillei tánc-művészek szombaton ugyancsak az erkel 
színpadán chabrier hat táncát és két bizet mü - az arles-i lány és 
a carmen-balettváltozatát mutatják be. /mti/

bh, 81. a nemzetiségi művelődés tükre tótkomlóson

1981. junius 12.

a nemzetiségi kultúra ápolásáról, s a közművelődésről tótkomló­
son tájékozódott pénteken a békés megyei tanács nemzetiségi albi­
zottsága.

sam/rj az ál

19', 50 rj -59-
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bbV 82. évadnyitás a 

sam/rj az ál

gyulai várszínházban

1981. junius 12.

a

s

vasárnap ás hétfőn újabb ve 
üsor; e két esten pécs n a várszin-

m
vára

9
a

m zó al me ,

színre kerül két uj magyar történelmi dráma is 
hübay mlklés tusz-szedők cimü darabjának bemutatója julius 
>an, fiiadéit! mihály drámájának /torzó messiás/ első előadása 
pedig julius 24-én Lesz.

a várszínház! műsorhoz kapcsolódóan - julius 16-tól 23-1 - ke- 
rül sor az unlyersltas együttes vendégjátékára, a budapesti együt- 
tes ezúttal voltaire-dugonics: magyarok cselekedetei, avaay a véo-
zex cimü müvét adja elő a városházé a udvarán.

Kálmán györgy junius 25-28-lg a korona pódiumon sikerrel be- 
at, a marosvásárhelyl ádám erzsébet pe 
thl n gádorról szóló monodrámát ad la e 
máb n lépnek közönség elé. /mti/

10—lg l ; mia

elmondta, hogy budapesti tárgyalásai során jó lehetősége 
nyílt eszmecserét folytatni magyar vezetőkkel a kétoldalú kap­
csolatok témáin túl nemzetközi kérdésekről is, közöttük dél- 
afrika elnyomott népei szabadság küzdelmének segítéséről, az 
uj világgazdasági rend. a világ béke és az enyhülés valamennyi 
fontos kérdéséről, a tárgyalásokat -- m ndta - egymás allás- 
pontjá ak tisztelete és a kölcsönös 
attól szándéktól vezérelve,hogy a 
zódjék a két ország együttműködése

jeu
ább i

20.00 rj —60—

a kétoldalú kapcsolatok témakörében a nigériai elnök fel­
idézte, hogy a népeink közötti baráti kapcsolatok, visszanyúlnak 
a nigérla függetlenségének elnyerése utáni időszakra s a magyar 
nép akkor is'kiállt a nigériai nép mellett, amikor az küzdelmet 
folytatott egységének megőrzéséért, a nigériai polgárháború után 
sokasodtak a kapcsolat szálai magyar-országgal; gazdasági vegyes- 
bizottságot hoztak Létre a kereskedelmi* gazdasági együttmű­
ködés erősítésére, a magyar partnerek részt vállaltak nigériá- 
ban "például a gyógyszergyártás, a vízgazdálkodás kifejlesztésé­
ből- és más területeken is folyamatosan tudják kamatoztatni szak­
tudásukat, ennek kapcsán megemlítette a nigériai államfő kor­
mányának a közelmúltban beindított ötéves fejlesztési tervét, 
amelynek megvalósításában - miként fogalmazott - különösen nagy 
közreműködési Lehetőségei vannak a baráti országoknak, a terv 
nary súlyt fektet nigérla mezőgazdaságának fejlesztésére, s ez 
újabb Lehetőségeket kínálhat az együttműködés fokozásához 
a"magyar szakemberekkel, erről - az együttműködés további terü- 
Leteiről - is szó volt a mostani tárgyalásokon.

elmondotta alhadzsi shehu shagarl: nigérla ellenzi a fegy­
verkezési verseny fokozását , s szemben áll minden olyan törek­
véssel- amely fenyegeti a világ békéjét és harmóniáját, kije­
lentette: a vllágbéke fenntartása valamennyi ország számára Lét­
fontosságú - s hozzátette: minden jóakaratu embernek egyértel­
műen el kell Ítélnie a fegyverzetek növelését, amely az egész 
világra kiterjedő feszültségekhez vezethet,

/folyt.köv./
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I bb, 47. / nigériai vendégeink 3« foLyt./rj
köszönettel szélt a magyar népköztársaságnak arról az önzet­
len támogatásáról, amelyet az afrlkában és a harmadik világ-
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1981,főszerkesztőség híreinek jegyzékebb. 83. a belföldi ,
június 12-én 14,00 órától zárásig

12.1981. juniusálig

v/, magyar-szovjet együttműködési bizottság 
347 veszprémi tv-találkozó 
33. Milánóba utazott
36, útlezárás
37, vasárnap 

kisegítő volán-járatok
yy c juniális 
40‘. hycomat-hét 
’ barlang mozi

társadalmi szemle .
437 zöldség-gyümölcs kínálat
44. vízbetörés
457 vizhálózat-javitás
467 építők napja ,81
477 nigériai vendégeink programja
487 szennyviztiszitási bemutató
507 fejti györgy^Tterületl kisz bizottságok

5ll ifjugárdisták 
52'. uj étterem pécsett 
53'. uj cukrászüzem 
54* fisé kongresszus

tervegyeztetó megbesze ^

|f nag yob b"" iámog aits''csald! háfé pitéknek

F im'rvel^taíit^fUredi hág ógyár 
60'" ülést tartott az országgyűlés 
61'i a török külügyi főtitkár 
627 a rekonstrukcióról 
63. képviselőcsoportok

Losonczi pál részvéttavirata 
Lázár györgy részvéttavirata

66, würtz ádám grafikái
67. somogybán is jo bor terem
68* dombormuvet avattak 
697 fiatal orvosok ,
70, az ezredik class kombájn

népfront munkabizottság 
72, orvosszakértők tanácskozása 
733 tanácselnökök értekezlete 
743 a vasút vl. ötéves terve 
75', évadzáró a vidám színpadon
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1, folyt./rjbb. 83. /a belföldi

76'.' ülésezett a hazfias népfront 
77% időjárás 
78. szerk*fígy!
79% roland petit balett 

' kiállítás nyíregyházán 
^a nemzetiségi művelődés 
82%; évadnyitás a gyulai várszínházban 
83» hirjegyzék /mti/

80.
81

ív

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztették: halasi györgy

1 Izsák erikaagoston laszlo
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371

0

Belföldi hírek

1981. junius 13. szombat

bb'. 1, szőlő- és gyümölcstermelők összefogása 

i/jr/rj pp ál

a vi.ötéves terv iőszakában a kertészeti termelésben növek­
szik a szervezett együttműködés szerepe, a szőlő és a gyümölcs 
termelési rendszerek a korábbinál nagyobb területen, követik a szán­
tóföldi növénytermesztésben alkalmazott módszereket. - ez derült 
ki. a mém elemzéséből, amely á rendszerek ötéves fejlesztési elkép­
zeléseit összegezi, értékeli.

kilenc bor és szőlőtermelési rendszer készített fejlesztési 
terveket, elképzeléseik szerint öt év alatt 20 százalékkal 
növekszik a közös programok alapján müveit terület, a rendszer­
központokban arra számítanak, hogy újabb gazdaságok kérik majd 
felvételüket, a termésátlagokat évente - a közös tevékenység 
előnyeit kihasználva - 3 százalékkal fokozzák a partnergazdaságok, 
amelyekben az^t is előirányozták,hogy 1985-ig mérséklik az 
egyes évjáratok közötti hozam-különbségeket, szélesebb körben 
terjesztik el az uj műtrágyázás! módszereket és együttes munkával 
elejét veszik a talaj romlásnak.

a gyümölcstermelő rendszerek - szám szerint ugyancsak kilen­
cen - 1985-ben több mint 60.000 hektáros termőterülettel számolnak, 
az uj telepitésüekkel először a csonthéjas gyümclsöket karolják fel, 
ez egyúttal azt is jelenti, hogy a piaci értékítélet alapján 
jelenleg kevésbé kelendő alma részaránya a termelési rendszerekben 
visszaszorul, az együttműködők - akik egyébként kevesebb uj 
tag belépésére számítanak és saját területeiket akarják bővíte­
ni - a korábbinál többet tesznek a gépesítési színvonal növeléséért, 
rázógépeket szereznek be, és nagyobb arányban használják az újszerű 
úgynevezett csepegtető öntözést is a gyűmöleső kertekben, /mti/

1981. junius 13®
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